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PHILATELIC AUCTIONEERS' STANDARD TERMS AND CONDITIONS OF 
SALE (1973 REVISION)

subject to which all lots are offered at this auction at which members of the public are present in 
person bidding against each other for themselves or as agents.

The PHILATELIC AUCTIONEERS' STANDARD TERMS AND CONDITIONS OF SALE (1973 
REVISION) apply only to an auction sale which includes members of the public present in person 
bidding against each other for themselves or as agents.

The PHILATELIC AUCTIONEERS' STANDARD TERMS AND CONDITIONS OF SALE (1973 
REVISION) do not apply to any "postal auction" at which "bids" consist exclusively of written or 
telephoned offers to buy at stated prices or limits and which does not include members of the 
public present in person bidding against each other for themselves or as agents.

NOTICE

The auctioneers exercise all reasonable care to ensure that all statements as to cancellation, 
centring, colour, condition, date of issue or of postal markings, gum, margins, paper, perfor­
ation, printing, provenance, quality, sheet position, status, usage, watermark, etc. in lot 
descriptions are reliable and accurate, and that each item is genuine unless the contrary is 
indicated. However, the statements are not intended to be, are not and are not to be taken to be, 
statements of fact or representation of fact in relation to the lot. They are statements of the 
opinion of the auctioneers, and attention is particularly drawn to clause 5 of the PHILATELIC 
AUCTIONEERS' STANDARD TERMS AND CONDITIONS OF SALE (1973 REVISION) set out 
below. Comments and opinions, concerning the characteristics mentioned above, which may be 
found in or on lots as notes, lists, catalogue prices, writing-up or any other means of expression, 
do not constitute part of lot descriptions and are not to be taken as such unless they are made or 
specifically verified by the auctioneers.

Clause 1
(a) Each lot is put up subject to any reserve price imposed by the vendor.
(b) Subject to sub-clause (a) of this clause, the highest bidder for each lot shall be the purchaser 

thereof.
(c) If any dispute arises as to the highest bidder the auctioneer shall have absolute discretion to 

determine the dispute and may put up again and re-sell the lot in respect of which the 
dispute arises.

Clause 2
(a) The bidding and advances shall be regulated by and at the absolute discretion of the 

auctioneer and he shall have the right to refuse any bid or bids.
NOTE:Where an agent bids, even on behalf of a disclosed client, the auctioneer nevertheless has 

the right at his discretion to refuse any such bid.
(b) The purchaser of each lot shall immediately on its sale if required by the auctioneer to give 

him the name and address of the purchaser and pay to the auctioneer at his discretion the 
whole or part of the purchase money. If the purchaser of any lot fails to comply with any 
such requirement the auctioneer may put up again and re-sell the lot; if upon such re-sale a 
lower price is obtained than was obtained on the first sale the purchaser in default on the 
first sale shall make good the difference in price and expense of re-sale which shall become a 
debt due from him.

(c) Where an agent purchases on behalf of an undisclosed client such agent shall be personally 
liable for payment of the purchase money to the auctioneer and for safe delivery of the lot to 
the said client.

Clause 3
(a) The auctioneer reserves the rights to bid on behalf of clients and vendors, but shall not be 

liable for errors or omissions in executing instructions to bid.



(b) The auctioneer reserves the rights before or during a sale to group together lots belonging to 
the same vendor, to split up and to withdraw any lot or lots at the auctioneer's absolute 
discretion and without giving any reason in any case.

(c) The auctioneer acts as agents only, and therefore shall not be liable for any default of the 
purchaser or vendor.

Clause 4
(a) Each lot shall be at the purchaser's risk from the fall of the hammer and shall be paid for in 

full before delivery and taken away at his expense by a purchaser in the United Kingdom 
within 7 days from the date of sale and by a purchaser overseas within 14 days from the date 
of sale or such longer time as shall be agreed in writing between the auctioneer and the 
purchaser.

(b) If any purchaser fails to pay in full for any lot within the time stated in sub-clause (a) of this 
clause such lot may at any time thereafter at the auctioneer's discretion be put up for sale by 
auction again or sold privately; if upon such re-sale a lower price is obtained than was 
obtained on the first sale the purchaser in default on the first sale shall make good the 
difference in price and the expenses of re-sale which shall become debt due from him.

(c) Interest shall be payable by the purchaser on any overdue account, but the auctioneer shall 
have a discretion to waive payment of the interest.

Clause 5
(a) Each lot is sold as -  (i) genuine unless otherwise described in the sale catalogue or by the 

auctioneer, and (ii) correctly described. The date of any certificate forming part of the 
description of any lot will be included in the description.

(b) A purchaser shall be at liberty to reject any lot if he -  (i) gives the auctioneer written notice of 
intention to question the genuineness or, as the case may be, the accuracy of description of 
the lot within 7 days (or, in the case of an overseas purchaser, a reasonable time) from the 
date of sale; AND (ii) proves that the lot is not genuine or was incorrectly described; AND 
(iii) returns to the auctioneer within 30 days from the date of the sale the lot in the same 
condition as it was at the time of sale; provided that the auctioneer may, at his discretion, on 
receiving a request in writing from the purchaser, extend for a reasonable period the time for 
return of the lot to enable it to be submitted to expertisation.

NOTE: The onus of proving a lot not to be genuine or incorrectly described is on the purchaser. 
The inability of a recognised expert committee to express a definite opinion shall serve to 
discharge the onus on the purchaser and shall be a ground for rejecting the lot concerned.

(c) Where a lot has been submitted to expertisation, all costs of such expertisation shall be paid 
by the person who retains the certificate and item or items to which the certificate relates.

(d) Where the purchaser of a lot discharges the onus and acts in accordance with sub-clause (b) 
of this clause, the auctioneer shall rescind the sale and repay to the purchaser the purchase 
money paid by him in respect of the lot.

(e) No lot shall be rejected if, subsequent to the sale, it has been immersed in water, marked by 
an expert committee or treated by any other process unless the auctioneer's permission to 
subject the lot to such immersion or treatment has first been obtained in writing.

(f) Any lot listed under "collection and various" or stated to comprise or contain a collection, 
issue or stamps which are undescribed shall be put up for sale not subject to rejection and 
shall be taken by the purchaser with all (if any) faults, lack of genuineness and errors of 
description and numbers of stamps in the lot, and the purchaser shall have no right to reject 
the lot; except that, notwithstanding the foregoing provisions of this sub-clause, where 
before a sale a person intending to bid at the sale gives notice in writing to, and satisfies the 
auctioneer that any such lot contains any item or items undescribed in the sale catalogue and 
that person specifically describes that item or those items in that notice, then that item or 
those items shall, as between the auctioneer and that person, to be taken to form part of the 
description of the lot.

(g) No lot illustrated in the catalogue shall be rejected on the ground of cancellation, centring, 
margins' perforation or other characteristic clearly apparent from illustration.



I
 Symbols and Abbreviations

®  unmounted mint Cg] on cover

★  mint A on piece
☆  unused F. Front
O used E. Entire
©  essay E.L. entire letter
©  proof c.d.s. circular date stamp
©  specimen
@ airmail * moderate f applied to
EB block ** good < handstruck stamps
IS block larger than four, booklet ** ®ne l  or cance â^ons

or miniature sheet

Catalogues and Handbooks used in the descriptions

SG Stanley Gibbons (£) sterling B Bolaffi (L) lira
Sc Scott ($) dollar Sas Sassone (L) lira
M Michel (DM) deutschmark San Sanabria ($) dollar
Yv Yvert (FF) fmc Z Zumstein (SF) franc

Other catalogues used are mentioned by name

Number in brackets near the end of the description indicates the number of 
stamps or items in lot. f  indicates that these and all quantities are approximate

E £ -  is the auctioneer's estimate of the value that the lot might sell for on the open 
market in the light of previous experience.

BUYERS' PREMIUM
All lots are subject to a premium of 10% (+ V.A.T.) on the hammer price, payable

by the buyer.

VALUE ADDED TAX

Printed Estimates, Bidding and Realisations in this sale are exclusive of V.A.T.
An asterisk (*) before the lot number denotes that V.A.T. at 15% will be added to

Inland clients only.
—  

Bidding Increments:
Up to £50 £2 or £3 £300 to £500 £20

(42, 45, 48, 50, etc.) £500 to £1,000 £20 or £30 (£620, 650, 680, etc.)

I
 £50 to £100 £5 £1,000 to 2,000 £50

£100 to £300 £10_________________ Over £2,000 At auctioneer's discretion______

©  1989, Phillips Son & Neale
All rights reserved. Reproduction of catalogue and photographs, in whole or part is prohibited 

without acknowledgement to Phillips Son & Neale.
Printed by Pardy & Son (Printers) Ltd., Parkside, Ringwood, Hampshire.



First session at 11 a.m.
Lots 1-369

Collections and Mixed Lots

1 Q.V. to Q.E.II collection in mixed condition contained in eight stockbooks, inc.
omnibus issues with 1935 Jubilee complete mint less British Forces in Egypt, 
with many sets also used, 1948 Wedding set mint inc. Ascension, Bermuda, 
Falkland Is., Gibraltar, N. Rhodesia, Singapore, etc., Antigua, Ascension 
1922, 1924-33 and 1934 sets, 1938-53 (less ljd .) and 1956 sets mint, B.V.I. 
1888 4d. on II- used, 1913-19 set mint, Cayman Is. 1902-03, 1907 and 
1907-09 sets mint, Dominica, Gambia 1898-1902, 1902-05, 1909, 1912-22 
and 1922 Script sets mint, Grenada with 1895-99, 1902 and 1913-22 sets all 
optd. "SPEC IM E N ", Leeward Is., N. Rhodesia, St. Helena 1861 rough perf. 
6d. used, 1863 Id. (both types) mint, 1890-97, 1903, 1938-44 and 1953 sets 
mint, St. Kitts-Nevis, St. Lucia, St. Vincent 1863-68 1/- (2), 1872 1/- used, 
1904-11 Jd. to £1 used, etc. (many lOO'sij:). E £2,000/3,000.

2 Mainly Q.V. selection in varied condition, inc. B.V.I. 1899 set with id. varieties
in a block of six, Canada 1897 Jubilee values to 50c., 1898-1902 20c., Falkland 
Is. 1898 5/-, N.S.W. 1897 Charity pair, New Zealand 1898 id. to 5/-, 1899 
postage due type I Jd. to 21- less 8d., Tonga, Uganda, Victoria Charity issue 
1897 2jd. (2/6) and 1900 pair, all mint, etc. (404|). E £500/600.

3 Q.V. to Q.E.II collection in varied condition in six albums, inc. Ascension
1938-53 2/6 to 10/- mint, Cape Id., 4d. and 6d. triangulars, Gibraltar 1948 
Wedding and 1953 sets used, Hong Kong 1912-21 $3 to $10 used, K.U.T., 
Malaya with Kedah 1937 $5 and Pahang 1935-41 $5, both in mint blocks, 
Malta 1948 Wedding and 1956-57 sets used, South Africa 1925 Airs mint, 
etc. (many lOO'sJ). E £220/250.

4 ★  Q.V. to Q.E.II mainly fine mint selection, inc. Ascension 1934 set, B.A.T.,
Gambia, Jamaica 1964 3d., variety blue omitted, Straits Settlements, South 
Georgia 1963 Jd. to £1 ultramarine unmounted, etc. (64). E £80/100.

5 ★  K.E.VII to Q.E.II mainly fine mint selection, inc. Canada 1951 $1 unmounted,
Malta, Morocco Agencies, Rhodesia and Nyasaland, Seychelles, etc. (103). 
E £50/60.

6 O K.G.VI mostly fine used collection in a boxed, rebound, K.G.VI album, inc.
Burma 1939 and 1947 Official sets, Fiji 1940 postage dues, Gilbert and Ellice 
Is. 1940 postage dues, New Guinea 1939 Air set less 4d. and 9d., New 
Hebrides 1938 Gold Currency set, New Zealand 1940-58 30/-, 22/- on 22/-, 
Pitcairn Is. 1949 Wedding, etc. (250|). E £500/600.

7 Various, a small selection on leaves with B.V.I. 1986 Wedding $1 pair variety
lilac omitted, 1948 Wedding sets mint inc. Ascension, 1949 U.P.U. mint and 
used sets inc. Ascension, St. Helena, etc., mostly fine. (250$). E £50/70.

8 1851-1967 small selection comprising Australia 1959-64 51- unmounted mint,
Canada 1852-57 6d. on thin wove, Cape 1853 Id. pair on slightly blued, 
Nova Scotia 1851-57 3d. (small stain), all used with margins all round, and 
N.Z. 1967 postal fiscal 1967 set used (2), mostly good to fine. (13). Photo. 
E £150/200.

9 ★  1857-1929 selection of nine items, demonstrating various methods of faking,
inc. Ceylon 1857-59 2/-, K.U.T. 1922-27 £50, Rhodesia 1898-1908 £20, etc., 
five with B.P.A. or Brandon Certificates. E £100/150.

Our regular auctions provide a quick and efficient service if you have stamps to sell. 
Phone 01-629 1877 for details.

Phillips 7





10 1902-52 selection in a green binder, mostly good to fine, inc. Australia 1935
Jubilee, 1937-49 thin paper 5/- to £1 (unmounted), Basutoland 1933 set, 
Canada 1928-29 50c„ 1935 set, Falkland Is. 1933 Centenary id. to 2/6, Gold 
Coast 1913-21 MCA 10/- (3), 20/-, Malaya and States, Natal 1902-03 CA set, 
Newfoundland 1919 set, Nigeria 1936 set, Palestine 1922 opt. set, St. Lucia 
1936 set, Tanganyika 1922 £1, Tristan 1952 set, all mint, etc. (300J:). 
E £350/400.

11 ★  1902-33 mint selection, inc. Antigua 1921-29 Script and 1932 Tercentenary sets
(5/- toned), Cyprus 1912-15 MCA set, Falkland Is. 1912-20 MCA 10/-, 
Grenada 1902 CA set, Malta 1904-14 MCA set, Newfoundland 1919 SI on 
15c. and 1933 Gilbert set, etc., mainly good to fine. (89). SG £1,087. 
E £250/300.

12 1918-49 small selection comprising Antigua 1921-29 Script id. to 4/- set mint
(3d. and 6d. are used), Australia 1918-23 1/4 marginal unmounted mint, 
1937-49 thin paper £1 used, and Ireland 1935 re-engraved 2/6 to 10/- mint, 
mainly fine. (21). SG £647. Photo. E £150/170.

13 ©  1946 Victory sets perforated " s p e c im e n "  for Ascension, Falkland Is. and
Dependencies, each with R.P.S. Certificate (1988), each 3d. with tiny faults, 
and Pitcairn Is., mainly fine with full gum. (8). SG £345. E £70/80.

14 ISI 1949 U.P.U. selection of covers contained in sets in an album, inc. Ascension
(2), F.I.D. (earliest date from Graham Land), mostly f.d.c. with Brunei, 
Malayan States (complete), Singapore, etc., mainly fine. (38). E £100/120.

15 ★  1953-63 fine mint selection, mostly unmounted, inc. Ascension 1956 set, N.
Rhodesia 1953 set, P.N.G. 1963 5d. to 10/- (2), £1 (3), also 10/- and £1 optd. 
"SPEC IM E N ", Southern Rhodesia 1953 set, etc. (57). E £60/70.

16 ★  Antarctica: 1908-78 mainly fine mint collection in a stockbook, inc. Auckland
Is. 1915 ad., Id ., A.A.T. 1966-68 set unmounted, B.A.T. 1963-69 set (both 
£ l's  unmounted), 1971 decimal surcharges, 1973 set, F.I.D. 1944-45 opt. 
sets, 1946-49 thick and thin maps (unmounted), K.E.VII Land 1908 Id. used 
(2), Ross Dependency 1957 and 1967 sets unmounted, South Georgia 
1963-69 and 1971 sets, Victoria Land 1911 Id. mint and used, etc. (300f). 
E £350/400.

17 ★  Australasia: 1946-66 mainly fine mint selection, comprising B.C.O.F. 1946-48
id. (10), Id. (6), 3d. (10), 6d. (10) unmounted, New Zealand 1953-58 2/6 to 
10/-, 1960-66 values to 10/-, £1 Norfolk Is. 1960-62 set less 2/8. (71). SG 0 3 4 . 
E £50/70.

18 British North America: Selection in varied condition, inc. Vancouver Is. 1865
5c., 10c. used, British Columbia 1868-71 perf. 14 2c. mint, 5c. used, New 
Brunswick 1860-63 5c. mint (2) and used (5, one on cover), 10c., 12Jc. and 
17c., all mint and used, Nova Scotia 1851-57 3d., Prince Edward Is. 1863-68 
9d. used (3), etc. (72). E £150/200.

19 British West Indies: Q.V. to Q.E.II collection in a Grafton album, inc.
Bahamas, Bermuda with 1938-53 2/- to £1, 1948 Wedding, all used, Jamaica, 
etc., condition varies. (100'sf). E £50/70.

Lots are sold at over 200 per hour.

Bidding Increments:
Up to £50 £2 or £3 £300 to £500 £20

(42, 45, 48, 50, etc.) £500 to £1,000 £20 or £30 (£520, 550, 580, etc.)
£50 to £100 £5 £1,000 to 2,000 £50
£100 to £300 £10 Over £2,000 At auctioneer's discretion
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Classified by Countries

20 *  Aden: 1937 la. to lOr. set, mainly fine mint. (12). SG £225. E £60/70.
21 O Antigua: 1863-67 wmk. Star Id. dull rose, a used horizontal strip of five

cancelled "A02", some perf. reinforcement, otherwise fine. SG £175+. 
Photo. E £80/100.

22 ★  —  1903-09 5/-, 1908-17 Id. to 2/- set, 1913 5/-, 1921-29 MCA 3d. to 51- (two of
each), £1, Script id. to 4/-, 1932 Tercentenary id. to 5/- set, mainly fine mint. 
(49). SG £614. Photo. E £200/250.

23 ★  —  1932 Tercentenary id. to 51- set fine mint. (10). SG £140. E £40/50.
24 E  —  1932 Tercentenary id. to 51- fine used on 1932 registered cover to Trinidad.

Photo. E £100/120.
25 ★  — Barbuda 1922 optd. id. to 51- sets (2), mainly fine mint. (22). SG £300.

E £100/120.
26 ©  Ascension: 1922 optd. id. to 3/- set optd. "SPECIMEN" (Samuel type D12a), 21-

comer fault, otherwise mainly fine with gum. (9). SG £600. Photo. 
E £180/200.

27 ★  —  ditto, id. to 3/-, 1924-33 id. to 31- and 1934 id. to 5/- sets, mainly fine mint.
(31). SG £610. Photo. E £200/220.

28 ®  —  ditto, id. to 31- set, mainly fine unmounted mint. SG £300. Photo.
E £120/140.

29 ★  — ditto, id. to 31- set, fine mint. (9). Photo. E £100/120.
30 ® — 1924-33 Id. to 31- set with Id. grey-black and bright blue-green shade,

mainly fine unmounted mint. (13). SG £290. Photo. E £100/120.
31 El — ditto, lid . and 3d. on 1925 registered "Irenmonger" cover to Bristol, id ., Id.

and lid . on 1931 "Fyfe & Grey" cover to Birmingham, mainly fine. E £40/50.
32 ®EB — 1963 lid . variety cobalt omitted in a fine unmounted mint block, comer

marginal with sheet number, with normal single for comparison. SG £200+. 
E £70/90.

33 Australian States: Selection in varied condition, inc. N.S.W. 1850-51 Id ., 2d.,
both with four margins, 1853 8d., 1891-92 postage due 10/-, 20/-, used, 1897 
Charity 2id. (2/6) mint (creased), Queensland 1882-86 10/-, £1 used, South 
Australia, Victoria, also New Zealand 1855-57 1/- on blued, etc. (250}). 
E £140/160.

3 4  — Collection in an Importa album, with selections optd. " s p e c im e n " ,  inc.
N.S.W. 1889-90 5/-, 20/-, 1897 Charity pair, 1891-92 postage due id. to 20/-, 
1890 perf. 10 51- (3), 20/-, Official 1890-9, 5/-, 20/-, South Australia 1886 2/6 to 
£20, Tasmania, Western Australia, etc. (770}:). E £120/150.

Australia
35 1902-30 selection of postage dues in varied condition, inc. 1902-04 perf. 114,12

5d. to 21- mint, perf. 11 4d. mint, 1906-08 4d„ 6d. mint, 1908-09 1/-, 51- used, 
1919-30 id. to 6d. mint, etc. (57). E £100/120.

36 1913-88 collection, mostly used in a Grafton album, inc. 1932 Bridge set, 1935
Jubilee, 1937—49 2d. to £1 with £1 in a strip of four, thin paper 51- to £1 in

(l'oO'°})n E^2?0/300,a***’' ^  seb etc., mainly good to fine.

Lots cannot be cleared during the auction.
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37 ★  1913-30 mint selection, mostly rather heavily mounted, inc. 1914 6d., 1914-21
4d. (4, inc. lemon-yellow), 1918-23 id. to 1/4 (3) with most shades, 1926-30 
perf. 14 id. to 1/4, etc., with good range of shades, a few slightly damaged, 
otherwise chiefly fine. (69). E £150/200.

38 O 1913-30 selection, mostly used, inc. 1913 10/-, 1914 6d., 1915 2d. to 5/-, 1915-28
2d. to 5/- (2), 10/- (2), £1 (2, one faded), etc., condition varies. (110).
E £250/300.

39 ★  1913 id. to £1 with shades of Id., 2id. (2), 3d., 4d. and 1/-, heavily mounted
mint, some slight toning and 21- with tear, otherwise mainly good. (20). SG 
£2,600+. Photo. E £350/400.

40 ★  — 5/- fine mint and reasonably well centred. SG £250. Photo. E £70/80.
41 ★  —  £1, rather heavily mounted mint, fine. SG £1,200. Photo. E £280/300.
42 O — £2 used, horizontal crease at top and some comer creasing, otherwise fine.

SG £1,400. Photo. E £200/250.
43 ®H 1914 2/- booklet containing id. Kangaroo in two panes of six, Id. K.G. V head in

three panes of six, fine, unlisted by A.C.S.C. Photo. E 050/400.
44 ★  1915 2d. to 51- with 6d. bright blue shade, mainly heavily mounted mint, 2d. is

damaged, 1/- has tiny thin, 2/- a tone spot on perf., otherwise mainly fine.
(8). SG £1,470. Photo. E 000/350.

45 *133 — 2d. fine mint block, the lower pair unmounted. SG £200+. E £70/80.
46 ★  1915-28 2d. (2), 2id. (2, one thinned), 3d. (2), 6d. (4), 9d. (3), 1/- (2), 2/-, 5/- (2)

shades, mostly rather heavily mounted mint, some minor stains, otherwise 
mainly fine. (18). SG £1,050. E £200/250.

47 ★  — 10/- grey and pink, rather heavily mounted mint but well centred, 10/- grey
and aniline pink, mint, centred high to left, otherwise fine. SG £800. Photo.
E £160/180.

48 ©  — £2 o p td . "SPECIMEN", w ith  full g u m , m in o r w rin k le , o th e rw ise  fin e .
E £50/100.

49 *  — £2 grey and crimson, a little heavily mounted mint, centred high with
perforations recut at top. SG £1,800. Photo. E £200/250.

50 ★  1923-24 6d., 2/- (perfs. rubbed at top), £1, also 6d. variety broken leg (centred
at left with slight perf. faults), rather heavily mounted mint. SG £677.
Photo. E £150/170.

51 ©  — £1 optd. " s p e c im e n " ,  with gum, centred left. SG £100. E £25/30.
*52 O 1931-36 5/-, 10/- (slight perf. faults), £2 (centred left), used. SG £315. E £50/60.
53 ★  1932-33 Official 3d. K.G.V head, mint Ash imprint pair. E £30/40.
54 ©  1948-56 10/-, £1 and £2 optd. " s p e c im e n " ,  fine with full gum. SG £150.

E £50/60.
55 ★ EB — £2 fine mint block, corner marginal with imprint, the lower pair

unmounted. SG £400. Photo. E £120/150.
56 ®EB 1963-65 4/- to £2 in fine unmounted mint marginal blocks. (24). SG £680+.

Photo. E £220/250.
57 ®  B.C.O.F. 1946-48 )d. to 5/- (marginal) set, fine unmounted mint. (7). SG £140.

E £60/70.

58 ★  Bahamas: 1863-80 CC 4d. dull rose, perf. 14, with horizontal and vertical
creases, otherwise fine mint. SG £1,500. Photo. E £150/200.

59 ★  — 1884-98 CA Id. to £1 set mint, 51- gum toned, £1 with small thin, otherwise
fine. (7). SG £350. Photo. E £80/100.

i
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Bahamas—contd.

60 ★  — 1902 CA Id. to £1 set fine mint. (7). SG £300. Photo. E £100/120.
61 *  — 1916-19 Id. to 3/-, 1920 Peace and 1930 Tercentenary sets, 1938-52 Id. to 51-

(all shades), £1 set, mainly fine mint. (38). SG £335. E £80/100.
*62 *  — 1920-71 mainly fine mint selection, inc. 1930 Tercentenary, 1938-52 set with

all listed shades, 1942 Landfall less 1/- and 2/-, 1948 Eleuthera set, 1954 and 
1967-71 sets (unmounted), etc. (92). E £70/90.

63 ®  — 1948 Tercentenary, master die proof of frame plate (final state) in black on
white card (83 x 73mm), further mounted on card (134 x 100mm). Photo. 
E £100/120.

64 ®  — ditto, as last, a similar proof in rose-carmine. E £100/120.
65 ®  — ditto, as last, a similar proof in brown. E £100/120.
66 O Bahrain: 1948-60 mainly fine used selection, inc. 1948-49 Ja. on |d. to lOr. on

10/- set, 1948 Wedding, 1950-55 set with all types of 2r. on 2/6, 1955-60 2r. 
on 2/6 (all types), 5r. on 5/- (both types), lOr. on 10/- (types I and II), etc. (77).
E £100/120.

67 Offl — 1952-54 |a. on |d. variety omitted, a fine used block. SG £400. Photo.
E £120/140.

68 Offl — 1955-60 Waterlow type II 2r. on 2/6, 5r. on 5/- and lOr. on 10/-, each in a fine
used block. SG £468. Photo. E £140/160.

69 Offl — 1955-60 D.L.R. type III, 2r. on 2/6, a fine used block. SG £180. E £50/60.
*70 ®  Basutoland: 1951-61 mainly fine unmounted mint selection, inc. 1961 type II

2|c. on 3d. to lr. on 10/-, 2c. on 2d. surcharge inverted, postage due 1933-52 
Id. Edward crown error in a block of nine, missing crown in a block of ten, 
2d. Edward and missing crown errors, both in blocks of nine, type D1 5c. on 
2d. Edward crown error in a marginal block, also some Swaziland, South 
Africa 1925 Airs in pairs, etc. (79). E £180/200.

71 *  Barbados: 1882-1921 mainly fine mint selection, inc. 1882-86 5/-, 1892-1903 set,
1897-98 Jubilee white paper set, blued paper id., Id., Id., 1904-05 set, 1906 
Nelson set optd. " s p e c im e n " ,  1912-16,1916-20 and 1920-21 Victory set, etc. 
(88). E £180/200.

72 ★  Bechuanaland: 1913-24 Bradbury 2/6 (two shades), 5/-, fine mint. SG £450.
E £110/130.

73 *  — 1932 |d. to 10/- set fine mint, mostly marginal. (12). SG £200. E £60/80.
74 ★  — ditto, |d. to 10/- set, fine mint. (12). SG £200. E £60/70.
75 *  Bermuda: 1910-25 MCA £1, fine mint. SG £400. Photo. E £120/150.
76 *  — 1921 Tercentenary set, 1910-25 MCA 2/- to 10/-, 1922-34 Script 10/- (2),

1938-53 2/6 (3, inc. black and red on grey-blue), 5/- (6), 10/- (5, inc. green and 
deep lake on pale emerald), 12/6, £1 (3, inc. purple and black on red), mainly 
fine mint. (34). E £350/400.

77 153 — 1936-47 |d. to 1/6 set fine used on 1936 registered cover to London, some
minor tone spots, 1938-53 2J- to £1 (all perf. 14) with 1936-47 1/6, 1938-52 
l|d. and 1949 U.P.U. 1/- cancelled on 1949 cover, mainly fine. E £100/120.

78 British East Africa: 1890 la. on Id. used, 1895-96 "British East Africa" opt. Ja.
to 5r. set mint, 1897-1903 lr. (all shades), 2r. (2), 3r. (3), 4r. (2), 5r., lOr. 
mint, mainly good to fine. (28). SG £1,183. E £250/300.

79 ★  — 1897-1903 20r., rather heavily mounted mint, fine. B.P. A. Certificate (1981).
SG £700. Photo. E £200/250.

80 *  — ditto 50r., slightly heavily mounted mint with tiny filled thin, otherwise
fine. SG £2,250. Photo. E £400/500.
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81 ★  British Guiana: 1905-49 mainly fine mint selection, inc. 1905 $2.40, 1931
Centenary and 1934-51 sets, 1938-52 lc. to $3 (3) set, most perfs. inc. $1 
perf. 14 x  13, etc. (61). E £130/150.

82 ☆  British Honduras: 1888 " two"  on 50c. on 1/-, surcharged in black, unused, but
extensively repaired. R.P.S. Certificate (1978). SG £9,000. Photo. E £50/100.

83 ★  — 1922-33 $5, fine mint. SG £140. E £40/50.
84 O British Postal Agencies in Eastern Arabia: 1944-61 mainly fine used selection,

inc. Muscat, 1948 Wedding, 1950-55 £a. on id. 2r. on 2/6 (both types),
1955-60 2r. on 2/6 (all types), 5r. on 5/- (both types, with Waterlow wide 
surcharge), 1960-61 set, etc. (138). E £150/170.

85 O — 1956-57 11a. on lid ., fine used. SG £300. Photo. E £80/100.
86 British Virgin Islands: 1866-1947 mainly mint collection, inc. 1866 6d., 1867-70

Id. (2), 4d. (2), 1/- (unused), 1880 CC Id. and 21d„ 1887-89 CA 1/- (2), 1899,
1904, 1913—19 and 1922-29 (both wmks.) sets, etc., mainly fair to fine. (106).
E £180/200.

87 O Brunei: 1895 ic. to $1 set c.t.o., also extra 5c. unused, mainly fine. (11). SG
£120+. E £40/50.

88 ★  — 1907 MCA lc. to $1, 1922 Exhibition lc. to $1 and 1924-37 Script lc. to $1
sets, mainly fine mint. (39). SG £400. E £130/150.

*89 ★  Burma: 1937-45 mainly fine mint selection, inc. 1937 3p. to 10r., 1939 Official 
5r. (8) unmounted, some part sheets, etc. (100's|). E £40/50.

Canada
90 O 1840-1980 collection of mostly cancellations, many on cover, in three albums,

inc. 1840 Bristol Ship Letter, "PAID" and "FREE" marks, postal stationery, 
pre-cancels, meter marks, Dead Letter seals, etc., condition varies. (100'sf).
E £100/150.

91 ©S3 1851 6d . p la te  p ro o f in  b la ck  o p td . "SPECIMEN" in  g re e n , a b lo ck  o f  fo u r, o n
india, fine. Photo. E £80/100.

92 O 1852-57 id. (cut into at lower right), 3d. (5, one on 1854 cover to Marrisburg, all
with four margins), 7-id. four margins (repaired tear), lOd. (2, one with 
cleaned ms., the other with four margins and tiniest of thins), 1858-59 perf.
115 id-, 3d. (2), used, some soiling and staining. (13). E £300/350.

93 El — 3d. on wove, close to large margins, on 1854 cover to Toronto, slightly
foreshortened at left and slit open. E £50/60.

*94 O — 3d. shades on thin wove (2, one with additional ms. cancel), and medium 
wove (2), margins all round, mainly fine used. E £160/180.

95 ☆  — 6d. on medium wove, close to good margins, unused with slight thin and
staining. SG £7,500. Photo. E £150/200.

96 O 1859 lc. (7), 5c. (14, two on cover), 10c. (13, inc. greenish slate), 12)c- (6,
showing plate wear), 17c. (5) used shades, also 1864 2c., with cancellation 
interest, etc., in mixed condition. (46). E £200/250.

97 ©  1863 10c. plate proof in yellow-orange, close to good margins with faults but
scarce. Photo. E £50/60.

98 1868-1970 collection of cancellations, etc., in varied condition in an album,
with Labrador postmarks, railway and registration cancels, on cover or 
piece, etc., revenues inc. Law stamps, Bill stamps with 1868 2c. brown error 
of colour in an unmounted block, $1 imperf. imprint strip of three, etc.
(100'st). E £100/150. (
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Canada—continued
99 1868—97 selection in varied condition on leaves, inc. large Queens to 12Jc. (7,

one wmkd.), 15c. (22, one unused), small Queens with 1873-79 3c. mint 
pair, also 1893 20c. (3), 50c. (4) used, extensive cancellation interest inc. 
Ottawa Crown on 1868-71 6c., various fancy killers, town datestamps, 
numeral cancels, etc. (450). E £400/450.

100 O 1868-71 lc., 2c., 3c., 12)c., 15c. dull violet-grey used, mostly with minor faults,
each showing a portion of the "BOTHWELL" wmk. (5). SG £1,465. Photo.
E £200/250.

101 El 1870-89 3c. Indian red tied by St. John's duplex 1870 (Sept. 29) cover from the
"Amelia Pickard" correspondence to Halifax, N.S. Photo. E £70/90.

102 O 1873-79 perf. 11.7 x  12 15c. lilac-grey, 15c. slate, fine used. SG £675. Photo.
E £100/120.

103 1875-92 Registration 2c. used (16), 5c. unused (2), used (9), 8c. with part
original gum and used, with also a range of registered cancellations on 
Queen issues, some tone spotting, condition varies. (41). E £80/100.

104 O 1879-88 15c. clear deep violet, a few ragged perfs. at top, otherwise fine used.
SG £500. Photo. E £80/100.

105 ★  1889-97 10c. brownish-red imperf. pair, mint with toned gum, a trifle soiled
and with fold through centre margin, otherwise fine. SG £300. E £50/60.

106 1897-1972 collection in mixed condition in two albums, inc. 1897 Jubilee k - to
20c., 50c. (2), $4 mint, k - to $5 set with extra 20c., 50c., $2 used ($1 and $4 
cleaned with faked cancels), 1897-98 k -  to 10c. set, 1898-1902 Jc. to 20c. set, 
and 1903-12 lc. to 50c. set, all mint and used, 1908 Quebec set mint, 1911-22 
lc. to 50c. (both) set mint with shades inc. 7c. pale sage-green, 1915 "W A R  
TAX" opts, mint, 1922-31 lc ., 2c. and 3c. imperf. pairs mint and used, 
1928-29 and 1930-31 lc . to $1 sets mint, 1932-33 lc . to 13c. sets mint (both 
printings), 1937-38 $1 (2) mint, etc. (100'sJ;). E £700/800.

! 107 *  1897 Jubilee $3, heavily mounted mint with handstamp on gum, centred to left.
SG £800. Photo. E £130/150.

108 *  — $5 mint (a little heavily mounted) with some faint staining on reverse. SG
£800. Photo. E£200/250.

109 ®3D 1903-12 2c. in two panes of six contained in original booklet (cover slightly 
soiled), mainly fine. SG £1,500+. Photo. E £500/600.

110 1922-53 Officials selection in varied condition, inc. "O .H .M .S ." opt. 1949 lc . to
SI set, 1949-50 lc. to 50c. set, "G" opt. 1950-52 lc . to SI set, 1950-51 $1, etc., 
with a range of "O .H .M .S." perfins., etc. (123). E £70/90.

I l l  ® E 1922-31 10c. yellow-brown unmounted mint block of eight (4 X 2) with part 
marginal inscription, one with bend, otherwise fine. E £40/50.

112 *  1928-29 lc. to $1 set with lc. and 2c. coils, fine mint. (13). SG £214. E £70/80.
113 ® — 50c. vertical marginal pair, variety imperf. horizontally, fine unmounted

mint. Photo. E £140/160.
114 ®  1932 Air 6c. on 5c. mint, also in a mint block with double surcharge, 1935 6c.

E n o o / m  ° n fll8ht cover and in an imperf- mint pair' mainly fine‘ (9)'

Bidding Increments: "
Up to £50 £2 or £3 £300 to £500 £20

£S(l In nnn 45' 48' 5°' 6tC') £5°° to £1'000 £20 or £3° (£520, 550, 580, etc.)
* '° ° °  to 2,000£50

_____________________ ____________Over £2,000 At auctioneer's discretion
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115 Cape of Good Hope: 1853-64 selection of triangulars in very varied condition,
comprising Id. (16, inc. three on blued and one on 1864 front), 4d. (38, inc. a 
block of four on part entire and one on cover, three on blued), 6d. (8, inc. 
two slate-lilac), 1/- (7, inc. three deep dark green), and woodblock Id. 
margins all round (tear), mostly used, some with ms. marks, margins vary.
E £700/900.

116 O — 1855-58 1/- bright yellow-green, good to very large margins touching
adjoining stamps at foot and left, fine used. R.P.S. Certificate (1957). SG 
£180. Photo. E £50/60.

117 O — 1863-64 4d. steel-blue, good to very large margins, fine used. R.P.S.
Certificate (1957). SG £350. Photo. E £100/120.

Cayman Islands
118 ©  1900 ^d. and Id. imperforate Key type essays with country names and value

tablets hand-painted, fine. Each with R.P.S. Certificate (1978). Photo in 
colour on front cover. E £3,000/4,000.

119 ★  1902-03 CA and 1905 MCA id. to 1/- sets, 1907 4d. to 51- (marginal with plate
number), 1907-09 id. to 10/- set with extra 4d. pair, 1912-20 MCA id. to 10/- 
(two sets with some shades), 1921-26 MCA 3d. to 10/- (2), Script id. to 10/-,
1935-36 id. to 10/- set, mainly fine mint. (98). E £380/400.

120 ★  1905 MCA id. to 1/- set, 1907 4d. to 5/- set, Id. on 5/- (light vertical crease). With
B.P.A. Certificate (1979). SG £435. Photo. E £120/140.

121 ®EB 1907 id. on 5/-, a fine unmounted mint block with Buhler handstamps on
reverse. SG £900+. Photo in colour on back cover. E £400/500.

122 — ditto, a fine unmounted mint block. SG £900+. Photo. E £400/500.
123 ★  — ditto, fine mint. B.P.A. Certificate (1979). SG £225. Photo. E £70/90.
124 A — Id. on 5/-, fine used on small piece. SG £250. Photo. E £100/120.
125 ★  1907-09 id . to 10/- set, fine mint. (10). SG £275. Photo. E £80/100.
126 ★  — 10/-, fine mint. SG £200. E £60/70.
127 A —  ditto, fine used on small piece with Georgetown c.d.s., one comer perf. a

little pulled. SG £300. Photo. E £80/100.
128 ★  1908 2id. on 4d., fine mint. B.P.A. Certificate (1979). SG £1,500. Photo in

colour on back cover. E £500/600.
129 A — ditto, a marginal copy fine used on small piece. SG £2,250. Photo in colour

on back cover. E £800/1,000.
130 ©  1909 id. postal stationery wrapper die proof in green on thin glazed card with

edges of value touched in with Chinese white, mounted on thick card 
(90 X 115mm), ms. dated "March 5th 09", fine. Photo. E £1,000/1,200.

131 ©  1911 2id. postal stationery envelope die proof in blue on thin glazed card
mounted on thick sunk card (85 x  90mm), ms. dated "July 10th 11" and 
initialled " Approved/July 13, 1911", also gummed envelope with similar 
ms. endorsement (slight faults). Photo. E £1,000/1,200.

132 ©  1921-26 Script id. to 10/- set optd. "SPEC IM E N " (Samuel types D12 and D16),
mainly fine with gum. (14). SG £450. Photo. E £140/160.

133 ★  — id. to 10/- and 1935-36 id. to 10/- (10/- marginal unmounted), mainly fine
mint. (26). SG £210. E £70/90.

Our regular auctions provide a quick and efficient service if you have stamps to sell.
Phone 01-629 1877 for details. (
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Cayman Islands—contd.
134 ★  1932 Centenary id. to 10/- set, fine mint, some marginal. (12). SG £475. Photo.

E £160/170.
135 ★  — id. to 10/- set, mainly fine mint, some with slightly sweated gum. (12). SG

£475. Photo. E £150/170.
136 O 1935-36 id. to 10/- set fine used. (12). SG £140. E £40/50.

137 O Ceylon: 1857-59 Id. blue, close to good margins with full sheet margin at left,
fine used. E £30/40.

138 ★  — 1861 unissued 1/9 horizontal pair (perfs. reinforced) with large part original
gum, one with light vertical crease. SG £950. Photo. E £160/180.

*139 ©  — 1922-27 Script lOOr. optd. " s p e c im e n "  (Samuel type D16), fine with slightly
toned gum. SG £250. Photo. E £70/80.

*140 E3 Cook Islands: 1892 Federation Id. (local use), 1894 Queen Makea Id. state I (2), 
state II (2) with flaws, postal stationery postcards, fine unused. E £40/50.

*141 ©EH — 1924-27 2id. imperf. plate proof of vignette (Rarotongan Chief) in black on 
unwatermarked white wove paper, a comer marginal block. E £30/40.

142 ©  Cyprus: 1894-96 4pi. to 45pi. (18pi. creased), 1902-04 45pi. (washed), 1938-51
90pi. and £1, all optd. or perforated "SPECIMEN", mainly fine with gum. (8).
E £50/70.

143 ©  — 1898 revenue 21- on 21- (slight mb at top), 2/6 on 2/6 and 5/- on 5/-,
handstamped " s p e c im e n " ,  fine with gum. E £60/70.

144 ©  — 1902-04 CA i p i .  to 45pi. set optd. " s p e c im e n "  (Samuel type D12), mainly
fine with gum. (10). SG £450. Photo. E £140/160.

145 ★  — 1912-15 MCA lOpa. to 45pi. set with 10pa., ipi. and 9pi. shades, 1928
Anniversary ?pi. to £1 set, 1934 Ipi. to 45pi. set, mainly fine mint. (36). SG 
£451. Photo. E £150/170.

146 Dominica: 1877-88 selection, inc. 1877-79 CC 1/- perf. 14 mint, etc., mainly
fine. (10). SG £145. E £40/50.

147 ©  — 1903 id. imperforate colour trial in dull purple and olive-green, vignette
shows break in frame line, fine with gum. Photo. E £100/120.

148 *  — 1903 CC id. to 5/- set, 1908-21 MCA 5/-, 1921 Script id. to 2/6 set, 1923-33 id.
to £1 set, mainly fine mint. (40). SG £495. Photo. E £160/180.

Falkland Islands
*149 * 1 1  1891-1902 4d. olive-black, a complete fine unmounted mint sheet of 60 

showing minor flaws. SG £840+. E £280/300.
150 ★  1898 CC 2/6 and 5/-, fine mint. SG £380. Photo. E £120/140.
151 ★  1904-12 MCA id. to 5/- set with Id. shade, mainly fine mint. (9). SG £325+.

Photo. E £100/120.
152 +  — id. to 51- set, fine mint. (8). SG £325. Photo. E £100/120.
153 ★  1912-20 MCA id. to £1 set, with shades of id. to 51- red, 51- maroon (2), 10/-,

1921-29 Script 3/-, mainly fine mint. (23). SG £1,090+. Photo. E £350/400.
154 ★  — id. to £1 (marginal) set with most listed shades and extra 5/- red, mainly fine

mint. (29). SG £1,030+. Photo. E £300/350.
155 ★  1918-79 mint selection, mainly fine, inc. 1921-29, 1938-50, 1948 Wedding,

1952, 1955-57, 1960, 1968, 1971 and 1972 sets, etc. (230f). E £200/250.
156 ®  1928 2id. on 2d. South Georgia provisional, fine marginal unmounted mint.

R.P.S. Certificate (1966). SG £650. Photo. E £300/350. <
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Falkland Islands—contd.

157 ★  1929-36 2d. to £1 set with shades of Jd. (2), Id. (2), 4d., 6d. (4, inc. two reddish
purple), 1/- (2, inc. bright emerald), mainly fine mint. (24). SG £530+. 
Photo. E £170/190.

158 ★  — id. to £1 set with shades of 4d., 6d. and 1/-, fine mint. (14). SG £475+.
E £150/170.

159 ★  — id. to £1 set fine mint. (11). SG £450. Photo. E £140/160.
160 *EE 1933 Centenary id. to £1 set in mint blocks, a little heavily mounted,

otherwise fine. (48). SG £12,000+. Photo in colour on front cover. 
E £6,000/8,000.

161 ★  — id. to £1 set fine mint. (12). SG £3,000. Photo. E £1,200/1,500.
*162 ®  — £1, large format die proof of vignette similar to that issued, in black on white

wove (48 x 68mm), slightly soiled, otherwise fine. The design was based 
on a photograph in the "Graphic Magazine" of Nov. 11th, 1930. Photo. 
E £300/350.

*163 ®  — £1, the scarcer small format die proof of vignette similar to that issued in
black on white wove (61 x 91mm). Photo. E £350/400.

164 ★  — £1, fine mint. SG £2,000. Photo. E £600/800.

165 ★  Fiji: 1903 CA |d. to £1 set fine mint. (11). SG £350. Photo. E £110/130.
166 ★  — 1912-23 MCA £d. to £1 die I with all listed shades and dies to 5/-, mainly fine

mint. (29). SG £391. Photo. E £100/120.
167 *  Gambia: 1898-1929 mainly fine mint selection in a binder, comprising

1898-1902 fid. to 1/- and 1902-05 Id. to 3/- sets, 1906 surcharges, 1909 id. to 
3/- set, 1912-22 id. to 5/- set with some shades, 1922-29 MCA 4d. to 5/-, 
Script id. to 10/- with id. and 2/- shades. (94). E £140/150.

168 *  Gibraltar: 1907-12 MCA 8/-, fine mint. SG £180. E £50/60.
169 *  — 1912-24 MCA id. to £1, mainly fine mint. (10). SG £225. Photo. E £80/90.
170 *  _  1912-24 MCA £1, very fine mint. SG £160. Photo. E £70/80.
171 ★  — ditto, £1 fine mint. SG £160. Photo. E £60/70.
172 *  — 1921-27 Script 8/-, mint, marginal with plate number, one or two perfs. a

little nibbled at foot, otherwise fine. SG £160+. E £40/50.
173 *  _  1925-32 Script 1/- to £1, fine mint. (6). SG £200. E £60/70.

*174 —  1953-81 mainly mint collection on leaves, with 1953, 1960, 1967-69 and 1971
sets, varieties, booklets, miniatures sheets, etc., mostly fine. (100's|). 
E £100/150.

175 ★  Gilbert and Ellice Islands: 1911-27 fine mint selection, inc. 1911 optd. Id. to 11-
set, 1912-24 MCA Id. to 5/-, 1922-27 Script Jd. to 10/- (unmounted), etc. (29). 
E £110/130.

176 ©  — 1911 opt. )d. to 1/- set optd. " s p e c im e n "  (Samuel type D12), mainly fine with
gum. (7). SG £400. Photo. E £130/150.

177 *  _  ditto, Id. to 1/- set, Pandanus id. to 25d., 1912-24 MCA id. to 5/-, 1922-27
Script 10/-, mainly fine mint. (26). E £100/120.

178 ® — 1912-24 MCA £1 fine marginal unmounted mint. SG £750. Photo.
E £350/400.

179 ★  — ditto, £1, fine mint. SG £750. Photo. E £250/300.

Clients who telephone bids are respectfully asked to telephone at least one hour before 
the commencement of the auction.
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180 O Gold Coast: 1875-1932 selection of cancellations, mostly on Q.V. issues, inc.
1875 Id. (2), 1876-84 4d. quartered on small piece with Winnebah c.d.s., 
Elmina negative seal on id. and Id. values, various post office c.d .s's, etc., 
condition varies. (130$). E £150/200.

181 — 1875-91 selection in varied condition, inc. 1875 CC perf. 121 Id. mint (tiny
thin) and used, 4d. used (2), 6d. unused and used (2), 1876-84 CC perf. 14 
id. mint, unused (2) and used, Id. mint and used (2), 2d. mint and used (2), 
4d. unused and used (2), 6d. mint and used, 1883 CA ia. used, Id. unused 
and used, 1884-91 CA id. to 21- mint (2) and used (2), also 2id. (2), 3d. (2), 
1/- and 2/- (2) optd. "SPECIMEN” , etc. (170$). E £200/250.

182 *  — 1875 CC 4d. perf. 12i, a little heavily mounted mint and with minor
wrinkles, otherwise fine. SG £400. Photo. E £70/90.

183 — 1884-1954 collection contained in a stockbook, inc. 1889 Id. on 6d., mint
and used (2, one with B.P. A. Certificate (1934)), 1889-94 5/- mint and used, 
10/- mint and used (2), 20/- on red mint and used (2), 20/- green and red 
(cleaned), 1898-1902 id. to 10/- mint and used (2), also values to 10/- optd. 
" s p e c im e n " ,  1902 set mint, used (less 51- but with extra 20/-), and optd. 
" s p e c im e n "  (faded), 1904-07 set mint and used with 2/6 " s p e c im e n " ,  
1907-13 set mint, 1913-21 id. to 5/- mint (5), used (6), 10/- mint (3), used (4), 
20/- mint and used (2), with "SPECIMEN" set less Id., 1918 War Tax Id. optd. 
"SPECIMEN" (4, inc. a strip of three) with mint gum, 1921-24 id. to 15/- mint 
(with both dies of 15/-) and used, also 15/- and £2 optd. "SPECIMEN", 1928 set 
mint and used (2), 1935 Jubilee inc. Id. "lightning conductor" flaw mint, 
1938-41 set mint (2) and used with id. to 51- less 1/3 perforated "SPECIMEN", 
postage due 1923 set mint, used and optd. "SPECIMEN", etc., condition 
varies. (100's$). E £900/1,000.

184 ©  — 1889-94 CA 51- to 20/- (both) se t optd. "SPECIMEN" (Samuel type D12), fine
with gum. (4). SG £650. Photo. E £230/250.

185 ®  — ditto, 5/- to 20/- (both) optd. " s p e c im e n "  (Samuel type D12), 51- a trifle
toned, otherwise fine with gum. (4). SG £650. Photo. E £200/250.

186 ★  — 1901 Id. on 6d. variety "O N E" omitted, fine mint. B.P. A. Certificate (1931).
SG £400. Photo. E £120/150.

187 ©  — 1913-21 MCA id. to 20/- set less Id., optd. "SPECIMEN" (Samuel type D12),
fine with gum. (11). SG £250. E £70/90.

188 *  — 1921-24 Script £2, fine mint. SG £400. Photo. E £120/150.

Hong Kong

189 Literature: Selection, mostly in good condition, inc. "Hong Kong and The Treaty
Ports" by Webb (slightly rubbed) with scarcity guide, ranges of P.H.S. and 
H.K. Study Circle bulletins, etc. E £300/350.

190 — The Philatelic and Postal History o f Hong Kong and the Treaty Ports o f China and
Japan by  F. W. Webb, no. 16 of 500 copies, without valuation guide. 
E £200/250.

191 — The Philatelic History of Hong Kong: Volume 1 The Adhesives, The Postage
Stamps o f Hong Kong by Thorndike and Shek, various auction catalogues, 
pamphlets, Hong Kong Study Circle Bulletins, etc. E £100/120.

192 — Ryokei Ishikawa Collection "Postage Stamps and Postal History o f Hong Kong
and Treaty Ports" (Sothebys 1980), Lu Collection (John Bull 1985), also Webb 
Scarcity Guide and P.H.S. Special Series Nos 4 and 15, fair to good. (5). 
E £30/40.
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193 IS) 1858 E.L. to  Bombay d isp la y in g  m in t s tr ik e  of "PAID/AT/HONG-KONG" c ro w n e d
circle in red, with Hong Kong and Bombay backstamps, slight overall 
staining. Ex Dyer. Photo. E £50/70.

194 1862-1987 varied selection in two stockbooks, one binder and loose, inc. 1948
Wedding used, 1949 U.P.U. in mint blocks, later f.d.c's, etc., condition 
mixed. (lOO's*). E £80/100.

195 1862-1982 collection in varied condition in an album, inc. 1862 no. wmk. 2c. to
12c. used, forgeries (4), 1876 28c. on 30c., 1877 16c., 1880 2c. to 48c., used, 
1879 Postcard 3c. on 16c., 5c. on 18c., unused, 1891 Jubilee 2c. unused and 
used, 1900 set mint and used, 1912-21 and 1921-37 sets used, 1938-52 set 
mint, 1948 Wedding used, postage dues, fiscals, etc. (100'sj:). E £350/400.

196 1862-1900 mint or unused selection, with some regummed, inc. 1862 no wmk.
2c., 8c., 18c. (2), 1863-70 CC 2c. (2), 4c. (3, inc. bluish slate), 6c. (4), 8c. (2), 
24c. (3), 30c. mauve (3), 48c. (2), 1876 28c. on 30c., 1877 16c„ 1880 5c. on 8c., 
5c. on 18c., 10c. on 24c. (2), 1880 CC 2c. (5) to 48c., 1891-92 without chop 
50c. on 48c., with chop $1 on 96c. (6), 1891 Jubilee 2c., 1898 without chop $1 
on 96c. (2), etc., with some blocks, etc., in varied condition. (125). 
E £400/500.

197 1862-1900 collection in a Collecta album, inc. 1862 no wmk. 2c. mint, used (4),
8c. used (3), 12c. (2), 18c. (2), 24c. (2), 48c., 96c. used, 1876 28c. on 30c. (2), 
1877 16c. (2), used, 1880 5c. on 8c. used, 5c. on 18c. unused, 10c. on 12c. 
used (2), 10c. on 16c. used (2), 1882-83 CC 2c. mint (3), 48c. used, 1885 20c. 
on 30c. mint (3), 1898 $1 on 96c. mint (2), 10c. on 30c. mint (5), 1900 mint 
and used, etc., in varied condition. (J182). E £250/300.

198 1862-1900 selection in rather varied condition, inc. 1862 no wmk. 2c. mint (2)
and used 12c. (2), 18c. (4), 24c. (2), 1863-70 CC 2c. mint (2), 30c. vermilion 
and 48c. used, both with wmk. inverted, also a selection inc. 1862 12c. used 
with "62B" cancels. (40). E £100/150.

199 O 1862 no wmk. 2c. to 96c., 1863-70 CC 2c. to 96c. with 4c. perf. 124 and 96c.
olive-bistre, 1877 16c., 1880 2c. to 48c., used, condition varied. (27). Photo. 
£180/200.

200 O — 2c. (2), 8c., 12c., 18c., 24c., 48c., 96c. (2), each cancelled by neat strike of
"B62" in black and blue, some short perfs., otherwise mainly good to fine. 
(9). E £130/150.

200a ®EB 1863-70 2c., 4c., 6c., 8c., 12c., 24c., 30c. mauve, 48c. and 96c. brownish-grey 
imperforate De La Rue reference plate proofs, each in a marginal block in 
issued colours on thick unwatermarked glazed paper, optd. “ CANCELLED" 
(Samuel type D7), mainly fine. (36). Photo. E £300/400.

201 1863-70 CC range of shades, comprising 2c. mint or unused (5), used (8), 4c.
unused (6), used (11, one perf. 121 with repaired tear), 6c. mint, unused, 
used (8), 8c. mint (3), used (8), 12c. mint or unused (7), used (5), 18c. used, 
24c. mint (3), used (8), 30c. vermilion mint (2), used (4), 30c. mauve, unused 
(2), used (7), 48c. unused (2), used (4), 96c. olive-bistre used (faults), 96c. 
brownish black used (9), also three forgeries, condition very mixed. (112). 
E £300/350.

202 O — 2c. to 96c. with some shades, etc., inc. 4c. perf. 124 and 96c. olive-bistre, fair
to fine used. (24). Photo. E £150/200.

203 ★ ffl — 10c. lilac, a mint wing-margined block, the top pair a little heavily mounted
and wrinkled, with a few short perfs., otherwise fine. SG £720+. Photo. 

___________ E £200/250.____________________________________________________________

Late bids from the U.S.A. can be telephoned to our New York office 212-570 4830 which 
will then forward the bids to London by Telex.
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7(U pa 1863-70 CC 8c. duU orange (centred low) cancelled "B62" on 1872 cover from 

the Culbertson correspondence to New York, ms. rated "4 "  with adjacent 
Hong Kong and San Francisco “ PAID a l l "  marks, and Brooklyn arrival 
backstamp. Photo. E £120/150.

2 0 5  eg __8c bright orange vertical pair, tied to 1870 mourning cover to New
Hampshire, U.S.A., with adjacent "H O N G  KONG/PAID A L L ", and "S A N  f r a n - 
CISCO/PAID a l l "  backstamp, cover with small part of flap missing and minor 
tears. Photo. E £100/120.

206 ®ffl — 12c. pale blue, a fine unmounted mint block, marginal with part inscription.
E £340/360.

20712 — 12c. deep blue on 1877 cover "pr. City o f  Peking” to Clarence, Iowa, cancelled
"B62" with adjacent Hong Kong c.d.s. and fine carmine "S A N  FRANCISCO/ 
PAID A L L ", slight soiling but attractive. Photo. E £150/200.

208 *  — 24c. green, an unusual vertical strip of five, mint with two unmounted, one
creased horizontally and with some hint of toning around perfs., otherwise 
fresh. SG £950+. Photo in colour on back cover. E £300/350.

209 2  — 24c. on 1876 E. from Foochow to Melbourne, "Via Torres Straits", cancelled
by "B62" in black with Hong Kong and Melbourne backstamps. Photo.
E £200/250.

210 OtB — 30c. mauve, a used wing marginal block cancelled by Shanghai c.d .s's of
1887, some short perfs., otherwise fine. E £30/40.

211 *EB — 48c. pale rose, a mint block, one with faint stain, otherwise fresh and fine.
SG £1,600+. Photo in colour on back cover. E £600/800.

212 ★  — 48c. mint, slight surface damage, otherwise fine. SG £400. Photo. E £50/70.
213 O — 96c. olive-bistre, used with "B62" in blue, slightly soiled and stained. SG

£425. Photo. E £100/120.
214 O — 96c. olive-bistre, used, reperforated at left but cancelled with the attractive

and rare combination of "B62" in blue and red Amoy paid c.d.s. Photo in 
colour on back cover. E £200/300.

215 Cffl — 96c. brownish-grey, a block cancelled "S I" in blue, with repaired tear and
ironed crease but attractive. Photo in colour on back cover. E £250/300.

216 OH — 96c. brownish-grey, a block of eight (2 X 4) with the top pair rejoined to
block, cancelled "B62", slight faults but a scarce multiple. Ex Dyer. Photo.
E £180/200.

-17 *  1876 16c. on 18c., unused with part original gum, possibly reperfed, otherwise
fine. SG £850. Photo in colour on back cover. E £100/120.

218 °  ~  !oC' 18c-jperf,s' a little ra8Sed at top), 28c. on 30c„ 1880 5c. on 8c., 5c. on
, |C C T,ped per Ŝ-)' ^ c’ on ^ c-' 10c. on 16c. (2, inc. damaged), 10c. on 24c. 
(cleaned), average to fine used. (8). SG £455. E £50/70

219 0  _  H r *  mo.iSSaT10c- “ ,2c- 10c- on 16c~ 10c- on 24c- 8°od

220*  “ C “8 E w m . “ dsnshl,hi" ' 0,herwisefresh

-S J"0lsomG irnn six @ x  2) w»th wing margin at right, cancelled
“ “ S"Sht st» W  “ Iherw le fresh and

Photo. EC£loi)!l2() m*nt’ perds' a slipped, otherwise fine. SG £400.

Lots cannot be cleared on a Saturday m„raing e„ epl „y ^  am ogem „ , r
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223 ISO 1879 Postcard 3c. on 16c. on postal stationery card, unused, slight staining,
mostly on reverse. Photo. E £50/70.

224 (SI — 5c. on 18c. on postal stationery card unused, fine. Photo. E £70/90.
225 Kl 1880 5c. on 18c. horizontal pair on 1880 cover to Worcestershire, one tom, the

pair slightly soiled and crossed by horizontal crease, with some damage also 
to cover, but scarce. Photo. E £150/200.

226* 1882-83 CA 10c. deep blue-green, fine mint, B.P.A. Certificate (1988). SG £750.
Photo in colour on back cover. E £250/300.

227 ★  1885 20c. on 30c. mint (5, inc. a block) unused, 50c. on 48c. (2), $1 on 96c. mint
(2), used, 1891-92 30c. grey-green, 20c. on 30c. (both shades), 50c. on 48c., 
mint mainly fair to fine. (13). SG £985. E £200/250.

228 ★  — 20c. on 30c., 50c. on 48c., $1 on 96c. (slightly stained), large part original
gum (some redistribution), mainly fine. SG £350. Photo. E £60/80.

229 ©  1891-92 without chop 20c. on 30c., 50c. on 48c. and $1 on 96c. optd.
"SPECIMEN", mainly fine with some gum. SG £350. Photo. E £80/100.

230 ★  —$1 on 96c. purple on red, fine mint. SG £300. Photo in colour on back cover.
E £100/120.

231 ★  — $1 on 96c., centred low to right, otherwise fine mint. SG £300. Photo.
E £80/100.

232 ©  1891 with chop 20c. on 30c., $1 on 96c., 1898 with chop 10c. on 30c., each
handstamped "SPECIMEN" (Samuel type HK4), mainly fine with gum. 
E £70/90.

233 ★  —  20c. on 30c. (2), 50c. on 48c. (9, inc. a block with two unmounted and a strip
of three, one with chop omitted), $1 on 96c., mainly fine mint. (12). SG £411. 
E £120/150.

234 *EB — 20c. on 30c., 50c. on 48c., 1898 with chop 10c. and 30c., each in a fine mint
block. SG £214+. E £70/80.

235 1891 Jubilee 2c. mint (2, gum toned), used (5, inc. short"]", short "U" and tall
"K" (reperforated) varieties), 7c. on 10c. mint (3, gum toned), used, 14c. on 
30c. mint (2, one wing-marginal), poor to good. (13). E £180/200.

236 — 2c. unused (2, one slightly toned with broken "1") and used (2, one with
short “u", the other with spaced "O" and "n " and comer thin). SG £1,040. 
Photo. E £100/150.

237 (SI — 2c., two vertical pairs, fine used on locally addressed registered cover, flap
and tom, otherwise fine and scarce on cover with "B62" cancellations. 
Photo. E £800/1,000.

238 Offl — 2c., a block with part margin at right, cancelled by first-day c.d.s's, fine. SG
£240+. E £80/100.

239 ★  — 2c. variety short "]", fine mint. SG £250. Photo. E £80/90.
240 1891 7c. on 10c. mint, used (3, one with fake surcharge), 14c. and 30c. mint

(gum a little disturbed), used (3, one with Hankow and another with Amoy 
c.d.s.), fair to fine. (8). E £70/90.

241 ★  — 7c. on 10c., a fine mint block [15-16, 21—22] showing small "t" and broken
"e" constant varieties. Photo. E £80/100.

242 (SI — 7c. on 10c., unusual strip of four tied by neat "B62" cancels to locally
addressed registered envelope with many Hong Kong c.d.s. of Aug. 18 
1891 alongside, some very slight soiling, otherwise fine and attractive. 
Photo. E £400/500.

243 *ffl — 14c. on 30c., a mainly fine mint block, marginal with part inscription. SG
£280+. Photo. E £120/140.
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244 1898-1987 selection, inc. 1898 $1 on 9c. optd. " s p e c im e n " ,  1907-11 set mint,
1921-37 $3 mint, 1948 Wedding unmounted, mint and on f.d.c., 1954 set 
mint, some covers, etc. (300$). E £120/140.

245 ®E1 1898 with chop $1 on 96c. black, a fine unmounted mint marginal block of six (2
x 3), hinged in margin only. SG 252+. Photo. E £100/120.

246 — $1 on 96c. grey-black, in fine mint block. SG £168+. E £50/70.
247 ★  1898 without chop $1 on 96c. black fine mint. SG £325. Photo. E £110/130.
248 ©  — $1 on 96c. grey black optd. " s p e c im e n " ,  fine with gum. SG £250. Photo.

E £80/90.
t *249 ©  1900-01 CA 2c. to 30c. set o f  five optd. " s p e c im e n "  (Samuel type D12), also

1863-70 CC 12c. hand stamped type HK 43), mainly, good to fine with gum. 
(6). SG £250+. E £80/100.

250 — 2c. to 30c. set in unmounted mint blocks, one or two minor blemishes on
; gum, otherwise fine. SG £140+ (24). E £40/50.
: 250a 1903-63 selection, inc. 1903 CA lc. to $3 mint or unused, 1904-07 MCA 2c. to $2
; (2), $3 mint, 1938-52 values to $10 mint postage dues, etc., condition varies
I (150$). E £50/70.

251 1903-21 selection in varied condition in a small stockbook, inc. K.E.VII issues
1 mainly cancelled by Amoy c.d.s., 1912-21 to $5 (5), $10 mint, China opts.

with 1917-21 $3 used, $5 mint, etc. (275$). E £150/200.
252 1903-11 selection, inc. 1903 CA lc. to $10 set used (some faded), 1906-07 values

S] to $3 mint, 1907-11 MCA lc. to $2 set mint poor to fine. (82). E £150/200.
253 ★  1903 CA lc. to $10 set mainly fine mint. (15). SG £600. Photo. E £180/200.
254 O — lc. to $10 less $3, used, some faults on values to $1, otherwise fine. SG £385.

Photo. E £100/120.
255 ★  1904-07 MCA lc. to $10 set with 1907 colour changes, $10 with damaged perfs.

at top, otherwise mainly fine mint. (23). SG £800. Photo. E £150/200.
2 256 1912-27 detailed selection on leaves, inc. 1912-21 MCA to $10 used (3), 1921-37

Script lc. to $5 set mint and used with 25c. broken flower variety in mint 
pairs with plate no.'s 1 and 2 China opts, to $1 mint (15), etc., in varied 
condition. (300$). E £150/200.

257 ★  1912-21 MCA lc. to $10 set with most shades inc. $5 olive back, $10 being
marginal with plate number, mainly fine mint. (49). E £200/250.

258 ★  — lc. to $10 and 1921-37 Script lc. to $5 sets with some shades, inc. 50c. olive
back, etc., mainly fine mint. SG £864+. Photo. E £280/300.

259 ★  — lc. broken crown variety in a marginal block of nine, 1921-37 Script 25c.
plate 1 strip of three, plate 2 block and strip of three, each with broken 
flower variety, mint (gum toned). E £80/100.

260 O 1921-37 Script 4c. vertical used strip of three, one with broken Chinese
character at right, Port Edward 1928 c.d.s. cancellations. E £30/40.

261 A — 8c. vertical pair, 30c., 50c. (short corner), $3 and $5 vertical pair and two
singles, tied by Hong Kong c.d.s's to reverse of Fleet Mail Office, H.M.S. 
Tamar O.H.M.S. large part label to London. Unusual. E £50/70.

262 ★  — $2, $3, $5, fine mint. SG £217. E £60/70.
263 1935-49 selection of commemorative issues on leaves, inc. 1948 Wedding in

mint corner plate blocks and used blocks (a little smudgy), 1949 U.I U. i 
mint and used blocks, etc., mostly fine. (118). E £120/140._______________

When bidding or making payment by post, please mark your envelope for the 
"Attention of Stamp Department7'.
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264 1938-52 lc. to $10 detailed selection in leaves, inc. perf. 14 30c. mint (2), $5 lilac
and scarlet mint (6), used (2), $10 green and violet mint, blocks, retouches, 
etc., mostly good to fine. (100's). E £150/200.

265 ★  lc. to $10 set with most perfs. inc. 30c. perf. 14, fine mint with some
unmounted inc. $10 green and violet. (31). SG £390+. E £100/120.

266 ®  — $10 green and violet, fine marginal unmounted mint. SG £225. Photo.
E £70/90.

267 1942 First Anniversary of Great East Asia War folder bearing 5s. and containing
one commemorative card, also 1945 1.50y. on Is. and 3y. on 2s. used with 
Japanese adhesive on small piece. E £30/40.

268 1953-80 collection, mostly good to fine, inc. 1954-60 set (3), 1962-73 to $10 (6),
$20, 1963 F.F.H. (3), Red Cross (3), 1968 Sea Craft (5), 1973-81 to $20 (11), all 
mint, mainly unmounted with most sets, also used. (100's). E £150/200.

269 1966 Churchill selection, inc. set to $2 (6) unmounted mint, with flaws, colour
shifts, 10c. sheet of 50 showing minor doctor blade flaws, etc. mainly fine. 
(82). E £40/50.

270 ®  1971 Scouting Jubilee $2 variety black printed double, marginal with part
imprint, fine unmounted mint, normal for comparison. Photo. E £80/100.

271 1972 Receipt stamp 15c., a comer marginal block of six (2 x 3) dramatically
misperforated, and with repaired tear in lower margin, otherwise fine 
unmounted mint. Photo. E £40/50.

272 ®  1982 Port of Hong Kong 20c. imperforate marginal vertical pair, fine
unmounted mint. Believed to be one of four existing pairs. Photo. 
E £500/600.

273 Postal Fiscals: 1874-1938 selection, inc. 1875-1902 perf. 15J x  15 $2 (both
papers) used, $3 mint (thin) and used (2), perf. 14 $2 (colour run) and $3 
mint, 1891 $5 on $10 mint (2), 1897 $1 on $2 olive-green mint and used, also 
postage dues, with 1938-63 set mint, etc., condition varies. (70). E £120/150.

274 — 1874-1902 selection, inc. 1874-1902 $2 with Amoy c.d.s. (creased), 1890 $5
on $10 set, 1897 $1 on $2 used, etc., condition varies. (8). E £60/70.

275 ★  — 1874-1902 CC $10 grey-green, perf. 14, mint (a little heavily mounted), fine.
SG £1,500. Photo in colour on back cover. E £400/500.

276 ★  — 1881 12c. on $10 fine fresh mint. SG £275. Photo. E £100/120.
277 ★  —  1891 $5 on $10 fine mint. SG £120. E £40/50.
278 O — 1897 $1 on $2 with Chinese surcharge wholly omitted, used, a little faded

and soiled. SG £600. Photo. E £100/120.
279 P.O.'s in China: 1917-21 MCA lc. to $10 set with 50c. shades, $10 optd.

"SPEC IM E N ", 1922-27 Script lc. to $2 (2) set, etc., mainly good to fine mint. 
(4). Photo in colour on back cover. E £250/300.

279a O Formosa: 1929 Nature cover to Takao bearing 10c. cancelled by Japanese arrival 
c.d.s. and with framed " p a q u e b o t "  of Taipei alongside (a late example of 
this cancellation), also Anping, Keeling and Tamsui c.d.s. cancels on 
K.E.VII to K.G.V adhesives, mostly fair to fine strikes. (33). E £150/200.

Cancellations
280 O 1863- small selection on leaves, cancelled "B62" in black or blue, on 1876 16c.

on 18c., 28c. on 30c., 1877 16c„ 1880 5c. on 18c., 10c. on 16c., 1880 2c. to 
48c., 1882-83 2c. (both) to 10c. (both), "62B" (Supplementary Mail) (12) in 
black or blue, or by Hong Kong c.d.s. (codes A-F), etc., condition varies. 
(87). E £120/140.
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281 O 1850-1975 varied selection inc. 1850 E. to Scotland with clear double ring c.d.s.,
1896 cover addressed to the "Lord Brassey" with ms. note "Ship Missing", 
Treaty Ports, D.P., Security, Steamer marks, etc. (100's). E £100/120.

282 O Selection in varied condition on leaves, inc. Treaty Ports, 1880 cover bearing
10c. on 16c. yellow (damaged), 1895 cover with 2c. tied by Canton c.d.s., 
both to Calcutta, etc. (IOO'sJ). E £100/120.

283 Canton Steamer marks, a small selection of c.d.s. types inc. the scarce index
"A " (2), also various arrival marks inc. Philippines, Japan, Macao and 
Japanese "S H IP "  mark on 1880 5c. on 8c. and 1882-83 10c. deep blue-green, 
etc., poor to fine. (62). E £120/140.

284 A H.M.S. Aurora straight line handstamp in blue on 1882-83 5c., 1891-92 10c.,
1896 4c., cancelled by Hong Kong c.d.s's of July 20th 1900 on small piece, 
minor creasing and staining. Photo. E £60/80.

285 O ffl Japanese " S H IP "  handstamp on 1882-83 CA 10c., the only recorded block,
each cancelled by part or large part strike, illustrated in Webb plate 88. Ex 
Houston and Dyer. Photo. E £600/800.

286 O French Mail Boats: Small stockbook containing Ligne N type D on 1892 postal
stationery envelope, type F with an indistinct strike cancelling 4c. on 1907 
postcard, No. 1 on 1880 postal stationery postcard, No. 6 on 1893 front, No. 
10 on 1898 front bearing 5c. (2) cancelled by Canton c.d.s's, 1900 postcard 
franked 2c. pair, also Yokohama to Marseille type H on 1902 postcard 
bearing 4c. cancelled by Shanghai c.d.s., and a selection of strikes on loose 
adhesives (18), inc. 1898 $1 on 96c. etc., strikes mainly fair to fine. (25). 
E £130/150.

287 IS) 1916 (March 2nd) registered cover to Copenhagen bearing 1912-21 20c.
(H.S.B.C. perfin), resealed by printed Russian military censor's label and 
overstruck by boxed Petrograd censor's handstamp, with additional strikes 
on reverse, unusual. E £40/50.

288 O Security Markings and Perforations: 1863-1902 used selection in varied con­
dition in an album, with ranges of perfins. inc. "H.w. & C o ." ,
" N .C .H ." , "A .K . & C o ." , "B . & S .S ." ,  " D .A .B ." , underprints, overprints, inc. 
"D .P  " ,  "M EYER & C O ." , "J.M. & co  " , etc. (136). E £100/120.

289 O Singapore: Small selection in varied condition on leaves, inc. B172 octagon in
1863-70 8c. (Webb c.d.s. type) (a), (b) (5, inc. 1891 with chop 20c. on 10c. 
and 50c. on 48c. (both perfins.)), (f) inc. 1922-37 2c., also some Penang, etc. 
(44). E £100/120.

289a Diplomatic: 1884 (July 12th) plain stampless diplomatic cover to London with 
Arms embossed on flap, showing Hong Kong c.d.s. (Webb type E) of July 
12 1884 and red " p a id "  in circle, slight soiling. E £50/60.

Treaty Ports

290 O An extensive selection of mainly fair to fine strikes on loose adhesives, inc.
some pairs and other multiples, with 1863-70 18c. (2), 1880 provisionals, 
1891-92 without chop $1 on 96c. with Shanghai c.d.s., 1891 7c. on 10c. with 
Amoy (3), Hankow or Shanghai c.d.s's, 14c. on 30c. with Amoy (3) or 
Hankow (2) c.d.s's "A l" , "C l" , "D 27", "D29" on 1876 10c. on 12c. (2), 10c. 
on 24c., "F I" , "N l"  on 1863-70 8c„ 1880 10c„ "S I" , "S2" on 1880 10c„ 
"Y l" , red Amoy Paid c.d.s. in combination with "B62" on 1862 12c., 18c. 
(2), 24c. (2), and 1863-70 4c., part strikes of Liu-Kung-Tau oval on 1863-70 
4c., 1891-92 10c„ 1898 $1 on 96c„ also some "B62", 62B", etc., condition 
varies but above average (300$). E £400/600.
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291 Am° y: 1862 wmk- 8c-' 12c- (3), 1863-70 CC 4c. (2), 6c., 8c. (2), 24c. (3) and
30c. vermilion, each cancelled by poor to fine strikes of Amoy Paid c.d.s. in 
red and "B62" in black or blue, condition mixed. (14). E £130/150.

291a — 1863-1922 selection, mainly fair to fine strikes of "D27" inc. 1876 16c. on
18c., 1877 16c., 1880 5c. on 18c. (3), 10c. on 12c., 10c. on 24c., "A l"  on 1877 
16c., 1880 5c. on 18c. (2), 10c. on 12c., 10c. on 16c. (2), 10c. on 24c„ etc. with 

washed blue strikes on 1863-70 24c., 30c. mauve and 48c., Amoy c.d.s. 
types, etc., in rather varied condition. (141). E £200/250.

292 E  1891 with chop 20c. on 30c. (2), on registered official cover to Canada,
foreshortened at left, each tied by " a m o y/a/NO 25/93" c.d.s., one adhesive 
with rust spots at right, the cover a little soiled and creased. Photo. 
E £80/100.

293 Canton: 1863-1935, a selection of loose adhesives with "C l” strikes in black on
187716c., 188010c. on 12c., CC 2c., 10c. deep blue-green etc. and in blue on 
1863-70 30c. mauve, c.d.s. types (with some early 1884 dates), C with star 
index on 1891 14c. and 30c., D on 1898 $1 on 96c. with red-brown River 
Steamers c.d.s's, E. inc. P.O.'s in China issues, Chinese bilingual date- 
stamps, etc., strikes and condition vary. (210$). E £120/200.

294 O Chefoo: 1900-01 4c. (2), 1903 CA lc. block, 10c. (colour run), and 1904-07 MCA
2c. block, each cancelled by good to fine strikes of c.d.s. type A, dating from 
Jan. 16 1903. (11). E £50/60.

295 O Foochow: 1863-70 CC 2c. (pulled perf.), 4c., 8c., both wing margined, 30c.,
1876 28c. on 30c., 1880 10c. on 5c., 10c. on 24c., 1877 CC 16c. (2, one on piece 
with adjacent Foochowfoo c.d.s. in blue, slight perf. toning), 1880 CC 5c., 
each cancelled by fair to fine strike of "F I"  in black or blue. (10). E £120/140.

296 — Interesting selection with poor to fine strikes of "F I" in black or blue on
1863-7018c. lilac (2), 1876 16c. on 18c. (2), 28c. on 30c., 1877 16c. (3), 1880 5c. 
on 8c. (2), 5c. on 18c., 10c. on 12c. (2), 10c. on 24c., Pagoda Anchorage 
rough type "F I"  inc. 4c., 10c., both with faults, and 12c., Foochow and 
Foochowfoo c.d.s. types inc. type B with Sept. 17 and 18 1885 early dates,

■ the scarce type G on 1904-07 4c., etc. (219). E £300/350.
297 El — 1874 E. "Per 'Somerset' S ." to Melbourne bearing 1863-70 8c. bright orange

horizontal strip of three and 24c. cancelled "B62", ms. rated 2/- (inc. crosses, 
one 8c.) with Foochowfoo c.d.s. of Sept. 5th 1874 (Webb type B) in blue, 
Hong Kong and Melbourne backstamps, attractive. Photo. E £500/700.

298 Hankow: 1863-1929 selection, with poor to fine strikes of "D29" on 1880
surcharges, in blue inc. 1863-70 12c. and 1876 16c. on 18c. additionally 
overstruck "S I"  in black, various c.d.s. types inc. Cl on 1882-83 10c. deep 
blue-green, 1891 7c. on 10c., C3 on 1891-92 $1 on 96c., F on 1891 14c. on 
30c., etc., condition varies (160$). E £180/200.

299 O — 1863-70 CC 8c., 1876 10c. on 12c., 10c. on 24c., 1877 CC 16c., each cancelled
by fair to fine strike of "D29", good to fine. E £100/120.

300 O Kiungchow and Hoihow: 1880 5c. on 18c. cancelled by fair strike of "D28"
killer, perfs. a little ragged at foot, but scarce. Photo. E £80/100.

301 O — Selection in varied condition, inc. good strikes of the scarce "D28" on
1863-70 4c. and 10c. on 12c., Hoihow c.d.s. types D to H with type D on 
1891-92 without chop $1 on 96c., type F (index A) on 1891 with chop 50c. on 
48c., type G (5), and Liu-Kung-Tau c.d.s. (5), etc. (47). E £200/250.

302 O Nagasaki: Fine strike of "N 2" in blue on 1877 CC 16c., also on 1863-70 CC 2c.
overstruck by "S I"  in black, the adhesive damaged and repaired. Photo. 
E £400/500.
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303 Ningpo: Fair to fine strikes of "N l"  on 1863-70 4c. (reperforated), 24c., 30c.
mauve cancelled in blue, 1880 5c. on 18c. (3), CC 5c., 10c., 1882-83 CA 10c. 
mauve, cancelled in black, 1863-70 4c., 8c. cancelled "N l" , overstruck "S I" ,

, type B c.d.s. on 1882-83 5c„ 10c„ 1891-92 10c. (2), type C on 1882-83 5c.,
also later c.d.s. types, etc., condition varies. (45). E £280/300.

304 — 1880 CC 10c. cancelled "N l"  in black, 1891-92 without chop 10c. (2), both
cancelled with type C, one over struck by type B, good to fine strikes.
E £100/120.

305 O Shanghai: 1861 no wmk. 2c. (also cancelled "B62" in blue), 1863-70 CC 2c.,
48c., and 1882-83 CA 2c. (Co. security mark at foot), each cancelled by fair 
to fine "sunburst". E £40/60.

306 O — 1863-1902 selection of mainly fair to fine strikes of "S I "  in black or blue on
1863-70 96c. (3, one wmk. inverted), 1876 16c. on 18c., 1877 16c. (2), 1880 5c. 
on 8c., 10c. on 12c., 10c. on 24c., also various c.d.s. types, mostly fair to 
fine. (61). E £120/150.

306a O — 1863-70 CC 2c. block, 4c. wing marginal pair (slight faults), 8c. wing 
margined pair and single, 18c. (centred low to left), 48c., 1876 28c. on 30c.,
1880 CC 2c. dull rose vertical pair, each cancelled by mainly good to fine 
strikes of "S I"  in black or blue. (15).E £80/100.

307 O — 1863-70 CC 4c. perf. 12) cancelled by fine strike of "S I"  (third type) in blue,
slight perf. faults, otherwise fine. Photo. E £70/90.

308 IS! — British Post Offices: Type J, a fair strike on 1907-11 4c. on 1910 postcard to
Lyon with Ligne N No. 10 datestamp, type K, a good strike cancelling 
1904-07 4c. on 1908 postcard to Paris with Ligne N No. 4 datestamp, and
oval registered type R4, two fair to good strikes on 1904-07 2c., 4c. (2, one j
with surface damage) on 1907 cover to Paris with Ligne N No. 3 datestamp, i
mainly good. E £100/120.

309 A — Local Post large straight line "L .P .O ." (Webb type C), two fine strikes in
blue handstamped on 1882-83 CA 2c. vertical pair, 1891 with chop 50c. on j
48c., 14c. on 30c., cancelled by Shanghai c.d.s. of July 1, 1892, on small J ;
piece, slight soiling but scarce. Photo. E £130/150. H

310 Swatow: 1862 no wmk. 18c. cancelled by fine strike of "S2" in blue, a trifle i
soiled, otherwise fine. Photo. E £120/140. !

311 — Selection, inc. "S2" in blue on 1863-70 4c., 8c., 12c. (touched in), 96c. pair, j
1876 16c. on 18c., 28c. on 30c., in black (14) inc. 1880 5c. on 8c., various j ,,
c.d.s. types inc. type B on 1882-83 5c., 10c., and 1885 20c. on 30c. pair, type !
D (6) inc. 1885 20c. on 30c. and 189114c. on 30c., G.I or K.E.VII 8c. (2), 50c., j
also Steamer datestamps on 1935 Jubilee 10c. block of six, etc., in varied H
condition. (112). E £200/220. j |

312 O Tientsin: Type A c.d.s. on K.E.VII 2c., 4c., 20c., also 2c. and 10c. together on I
piece, also type B c.d.s. (index A—F) on K.E.VII to K.G.V issues, condition ; rg
of strikes and adhesives vary. (53). E £80/100. i *

313 Wei Hai Wei: Selection, inc. Liu-Kung-Tau c.d.s. on 2c. (damaged) on 1908 j *
picture postcard, 1922 " c h in a "  opt. pair on 1926 cover to Maidstone, also
loose adhesives with type B (5), type C (9), type E (2), Port Edward boxed M
type F (6), Wei Hai Wei c.d.s. type G (8), H (3), mixed condition. (46). j %
E £300/350. -g

314 — 1900-01 Liu-Kung-Tau violet oval datestamp (type A), large part strikes on j ^
1882-83 CA 2c. pair (on piece), 5c. pair, 1891-92 without chop 10c. vertical
pair (on piece), 1891 with chop 50c. on 48c. and $1 on 96c., and part strike : 3
on 1891-92 without chop 10c., good to fine strikes and scarce, (five strikes). U K
E £300/350. |S
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315 O Yokohama: 1862-79 selection of strikes of "Y l" , both types in black or blue,
some of a violet shade, inc. 1862 no wmk. 18c., 1863-70 CC to 96c. (7), 1876 
16c. on 18c. (2), 28c. on 30c. (2), 1877 16c. (2, one wmk. inverted), 1879 
Postcard 3c. on 16c., etc., condition varies. (67). E £300/350.

316 O — 1863-70 CC 2c., 4c. (reperforated), 6c., 8c., (comer crease), 12c. (perf.
faults), 18c., 24c., 30c. vermilion, 30c. mauve (thinned comer), 48c., 96c., 
each cancelled by fair to fine strike of "Y l"  in black or blue. (11). E £100/120.

317 A — 1863-70 CC 30c. vermilion cancelled by fair strike of " Y l"  in blue with G.B.
1858-79 Id. cancelled by Liverpool duplex of "18  MR 7 1 "  on front to Liverpool 
redirected to Seaforth, slight soiling but rare. Photo. E £150/200.

318 O — 1877 CC 16c. wmk. inverted, cancelled by fine strike of "Y l"  (type C) in
black. Photo. E £80/100.

319 S I Chinese Imperial Post: The I.P.O. Period: 1899 (April 12th) Peking to Paris
cover bearing Chinese 10c. on reverse with 1891-92 10c. cancelled by fair 
Shanghai c.d.s. and small Peking type I tieprint, Ligne N No. 3 octagon 
alongside, slight soiling and with missing flap. Photo. E £60/80.

320 SI — 1900 (Dec. 13th) Whampoa to London cover, slightly truncated and opened
out for display bearing Chinese lc. (10) and 1900-01 10c. cancelled by Hong 
Kong c.d.s. and Canton type 1 tieprint, some staining and other faults.
E £30/40.

321 S  — 1901 (Jan. 11th) Foochow to Paris bearing Chinese 10c. on reverse and
1900-02 cancelled by Hong Kong c.d.s. and large Foochow tieprint, minor 
staining. Photo. E £60/80.

322 S  — 1901 (Mar 4th) Foochow to Le Havre registered cover bearing Chinese 10c.
(4) on the reverse, and 1900-02 10c. pair and two singles, cancelled by Hong 
Kong c.d.s. and three strikes of large Foochow tieprint, vertical crease, clear 
of strikes and flap missing. Photo. E £70/90.

323 S  — 1903 (April 9th) Kiungchow to Newfoundland registered cover, redirected
to Scotland bearing Chinese 10c. and 30c., and 1891 with chop 20c. on 30c. 
grey-green vertical pair cancelled by Hong Kong registered c.d.s. and 
Kiungchow tieprint, some tears, creases and adhesive tape repairs. Photo.
E £80/100.

British Post Offices in Japan

The fine collection offered on the instructions o f Kenneth Clark which gained a gold medal 
at STAMPEX and was part o f a large gold medal collection in AMER1PEX 1986.

„  324 SI Hiogo: 1871 (August) E.L. from Hiogo to Bombay, endorsed "Via Yokohama
£  &  P.O. Stm." franked by H.K. 1863-70 8c. pair cancelled " Y l "  in blue,

manuscript " 8"  rate mark. Photo. E £700/900.
325 SI Nagasaki: 1860 (April) E. to England, endorsed "via Marseille" and "Per

Overland" with blue oval firm's handstamp, rated "U-" for Joz. on reverse 
has "H O N G  K O N G " and "L O N D O N " c.d.s. Stated to be the earliest mail 
recorded from Nagasaki. Photo. E £1,200/1,500.

326 S I — 1860 (August) E. from France to Nagasaki, bearing 1853-61 80c. (touched)
cancelled "1896" of Marseille, has blue oval firm's handstamp on front, on 
reverse has "HONG k o n g "  transit c.d.s. Stated to be the earliest recorded 

j mail from France to Nagasaki. Photo. E £500/700.

i Lots are sold at over 200 per hour.
1
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327 S I Nagasaki 1862 (April) envelope from Nagasaki to Holland, endorsed "Via
Shanghai, Singapore and Southampton", v a rio u s ra te  m ark s , o n  re v e rse  
"SH A N G H A E", "H O N G  K O N G ", "LO N D O N " an d  "BO LSW A ARD " C .d .s 's , So m e 
im p e rfe c tio n s  o th e rw ise  fin e . P h o to . E £400/600.

328 S I — 1862 (October) E.L. from Hong Kong to Nagasaki, rated "4" (for toz.
between Treaty Ports) bearing red "HONG KONG/PAID" c.d.s. on reverse has 
blue " h o n g  KONG" c.d.s. Photo. E £600/800.

329 S I — 1862 (October) envelope addressed to Netherlands carried to Shanghai then
by P. & O. ships "Cadiz" to Hong Kong, "Emeu” to Galle, "Simla" to Suez, 

”  “Valetta" to Marseille, on reverse has " h o n g  KONG" and " b o l sw a a r d "
”  transit and receiving marks. Photo. E £400/500.

Yokohama
330 S I 1860 (October) envelope addressed to "Lieut. Geoffrey Mairis Batt. o f Royal

Marines Expeditionary Forces North o f China"  (Lieut. Mairis served in the 
China Campaigns from 1857 at Canton, Shuck-Tsein, Tsiu-Hai, Chang-Kai- 
Wan, Peking, then Korea to Japan). Bearing G.B. 1858-69 2d. and 1855-57 
6d., carried by P. & O. line to Hong Kong with arrival c.d.s then by military 
ship to Japanese waters. Front shows Id. charge to Hong Kong as a 
receiving despatching Post Office, has original letter inside. Photo.

J E £400/500.
331 S I 1861 (September 4th) envelope to U.S.A. with original letter headed "H.M.S.

Imperiuse, Kanagawa” . On re v erse  has "LONDON" and "HONG KONG" c.d.s's. 
Photo. E £400/600.

332 SI 1862 (December) envelope addressed to "Lieut. A. H. Markham R.N.,
t H.M.S. Centaur, Japan", endorsed "Dec. 3rd/62 NING-PO” red crayon "4"

o n  re v erse  h a s  "SHANGHAE" c .d .s .  p o rtio n  o f  o rig in a l le t te r  "Camp Wh.
} they attacked in Rear while your humble servant, with some 200 yellow

caps, cut the beggars o ff & blew about 100". Photo. E £500/700. 
i j. 333 S I 1863 (October 29th) E.L. from Yokohama to Marseille, bearing blue oval firm's

handstamp, diamond shaped "GB/1F.22 A c" handstruck " 8 "  and red "PAYS 
I ETR./MARSEILLE" c.d.s. on reverse has "HONG KON G" c.d.s. Mail was delayed

to France by ship "Rangoon" going aground off Aden. Photo. E £400/600.
i 334 S I 1864 (August) Seaman's envelope to Ireland, endorsed at top "From James

Heenan, Seaman H.M.S. Racehorse Yokohama Japan" and countersigned, 
bearing G.B. 1856-62 Id. red cancelled "A 8 3 "  P. & O. Mailboat agenPs 
cancellation. Photo. E £700/900.

335 S3 1864 (June) E.L. from Yokohama to France (has been torn in two and partly
rejoined) bearing diamond shaped "GB/1F6210c.", handstruck "9", on reverse 
has "HONG KONG" and "L Y O N " c.d.s. E £50/70.

336 S I 1864 (August) E.L. from Kanagawa to Belgium, bearing diamond shaped
“  "GB/1F22 10c" handstruck "10", on reverse has "HONG K O N G ", "FRANCE PAR
”  a m b"  and "B r u x e l l e s"  c.d.s's. Photo. E £400/600.

337 S I 1864 (September) E. from Yokohama to France, endorsed "Via Marseilles" and
"p.paid", bearing red boxed "P A ID ", " P D " ,  on reverse has "L Y O N " and 
"HONG KONG" c.d.s. Photo. E £400/600.

338 S I 1864 (September) E. to Hong Kong, endorsed "via Shanghai" franked by
H.K. 1863-70 4c. and 12c. cancelled "B62" (4c. affected by filing crease) in 
blue, also oval " t e x t o r  & Co/k a n a g a w a " .  Stated this entire being the 
earliest recorded prepaid mail from the British P.O. in Yokohama bearing 
Hong Kong adhesives. Photo. E £500/700.

Lots cannot be cleared during the auction.
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339 IS! 1864 (December) E. from Yokohama to England endorsed “via Marseille"
bearing Hong Kong 1863-70 2c. and 30c., cancelled " B 62"  in blue, also oval
"FO RW ARDED BY/Wm. PUSTAU & Co/HONG K O N G " in red. Photo. E £500/700. I

340 IS) 1865 (March) E.L. from Kanagawa to France, endorsed "via Marseilles" bearing
diamond shaped "GB/1F22 A c"  overstamped by red c.d.s., handstruck "16", 
on reverse has "H O N G  k o n g " ,  " P a r is  a  g iv e t "  and " R e im s "  c.d.s's. Photo.
E £350/400.

341 El 1865 (May) envelope from England to Yokohama, endorsed "Via Southampton"
bearing 1865-67 3d. plate 4 pair, this item is from the Capt. Mairis 
correspondence, entered the British postal system at the military conces­
sionary rate of 6d. to Japan. Photo. E £400/600.

342 E  1865 (May) envelope from England to Yokohama, endorsed "Via Southampton"
addressed to "Capt. Mairis H.M.S. Ship Severn, Yokohama", franked G.B.
1865-67 6d. pi. 5, on reverse has " p o r t is h e a d "  and " L o n d o n "  c.d.s's.
Photo. E £250/300.

343 E  1865 (July) E.L. from Yokohama to France, endorsed "Via Marseille”, hand-
struck " 8 " ,  diamond shaped "GB/1F22 A c " , on reverse has "H O N G  KON G" and 
"L Y O N " c.d.s's. Photo. E £300/500.

344 E  1865 (November) E. from Kanagawa to Holland, endorsed “Via Marseille"
manuscript "2/ -" diamond shaped "GB/IF.22 A c", on reverse has "HONG 
KONG" and "AM STERDAM " c.d.s's. Photo. E £300/500.

345 E  1866 (June) E. from Batavia to Yokohama, endorsed "per Steamer via Singapore &
Shanghai", with "BATAVIAIFRANCO" datestamp boxed "INDIA PAID/BY BATA­
V IA " manuscript "4" rate mark, on reverse has "HONG KON G " and 
"SIN GA PO RE" c.d.s's. Photo. E £400/600.

346 E  1866 (November) E. from London to Yokohama, endorsed "p. Marseilles”
I manuscript "2/8", handstruck "Id ", on reverse has "H O N G  K O N G " c.d.s.
] Photo. E £300/400.

347 E  1867 (February) E.L. from London to Yokohama, endorsed "Marseilles",
franked 1865-67 3d. plate 4, 6d. plate 6 and 1/- plate 4, pair, on reverse has 
"LO N D O N " and "H O N G  KON G" c.d.s's. Photo. E £300/400.

348 E  1867 (March) E. from England to Yokohama endorsed "Via Marseilles" franked
1844-79 Id. (2), 1865-67 4d. pi. 8 and 1/- pi. 4, handstruck " Id "  in red, on 
reverse has "LO N D O N " and " h o n g  k o n g "  c.d.s's. Photo. E £300/500.

349 E  1867 (July) E. from Shanghai to Yokohama, endorsed " Pr. Ganges" franked by
H.K. 1863-70 8c. cancelled "S i" in blue. Photo. E £400/600.

350 E  1867 (August) E. from Yokohama to Amsterdam, endorsed "Via Marseilles"
diamond shaped "G B/iF26c", on reverse has "YO KO H A M A ", "H O N G  KON G" 
and "A m s t e r d a m "  c.d.s's. Photo. E £300/500.

351 E  1867 (September) E.L. from Hong Kong to Yokohama, endorsed “Pr. Suwo-
nada", fra n k e d  b y  1 8 6 3 -7 0  8c . ca n c e lle d  " S I "  in  b lu e , m a n u s c r ip t " 4 " ,  o n  
re v erse  h a s  firm 's  d a testam p  an d  "SHANGHAE", "YOKOHAMA" c .d .s 's .
Photo. E £500/700.

352 E  1867 (November) E.L. from London to Yokohama, franked 1858-69 2d. plate 9,
4d. plate 9, 6 d . plate 6  (2), on reverse has "L O N D O N ", " h o n g -k o n g "  and 
" Y o k o h a m a "  c.d.s's. Photo. E £150/250.

353 E  1867 (December) E.L. from Italy to Yokohama, endorsed "Via Brindisi" franked
1863-65 60c. and 1867 20c., cancelled "17" in date with " m il a n o "  and 
" A l e x a n d r ia "  c.d.s., on reverse has "BR IN D ISI", " h o n g  k o n g "  and " Y o k o ­
h a m a "  c.d.s's. Photo. E £200/300.

Lots cannot be cleared on a Saturday morning except by prior arrangement.
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354 S ) 1868 (February) E.L. from London to Yokohama, endorsed " Via Marseilles",
franked 1867-80 4d. plate 9 and 1/- plate 4 (cut straight at base) on reverse 
has " h o n g  KON G " and "YO KO H A M A " c.d.s's. Photo. E £150/250.

355 IS) 1868 (April) E.L. from India to Yokohama, endorsed "Per Str. Ellora" franked
by 1865 2a. pair cancelled "BO M BA Y " duplex, on reverse has "YO K O H A M A " 
and " h o n g  k o n g "  c.d.s's, also blue oval " f o r w a r d e d  b y /f o r b e s  & Co/b o m - 
b a y " .  Photo. E £300/500.

356 S I 1868 (July) E.L. from Yokohama to France, endorsed "via Marseilles" red
oval " f o r w a r d e d  b y /y o k o h a m a /ja p a n /j a m e s  c . t . b a g e r  & C o " , franked by 
H.K. 1863-70 2c., 8c. and 30c. cancelled " B 62"  manuscript " 4 "  and "8" rate 
marks, on reverse has "Y O K O H A M A ", "H O N G  K O N G " and "L Y O N " c.d.s's, a 
most attractive item. Photo. E £600/800.

357 S ) 1868 (November) E.L. from Yokohama to England endorsed "Via Marseille"
blue and "GUTSCHOW  & Co/YOKOHAMA" franked Hong Kong 1863-70 2c. and 
30c. cancelled "B62" on reverse has "H O N G  k o n g "  " Y o k o h a m a "  and 
" L iv e r p o o l "  c.d.s's, small portion of front is repaired. Photo. E £300/400.

358 S ) 1869 (August) E.L. from England to Nagasaki, endorsed "Via Southampton"
franked 1867-80 1/- cancelled "46" in bars handstruck " Id "  in red, on 
reverse has boxed "LO N D O N " datestamp overstruck by " h o n g  k o n g "  c.d.s. 
E £200/300.

359 S I 1869 (December) E. from London to Yokohama, endorsed "Via Marseilles",
franked 1867-80 3d. plate 5, 6d. plate 8 (2) and 1858-69 2d. plate 13, on 
reverse has "H O N G  KON G " and "YOKOH A M A" c.d.s's. Photo. E £200/300.

360 S I 1870 (February) E. from Singapore to Yokohama, franked Straits Settlements
1867-72 12c., cancelled "D 1 4 "  and firm's handstamp on reverse has "H O N G  
KON G" and "YOKOH A M A" c.d.s's. Photo. E £250/350.

361 S I 1870 (May) E.L. from London to Yokohama, endorsed "Per French Packet",
franked 1867-80 6d. plate 8 and lOd. plate 1, also 1864-79 Id. paying the late 
fee, on reverse has blue "YOKOH AM A" c.d.s. Photo. E £300/500.

362 S I 1870 (June) E.L. from London to Yokohama, franked 1867-80 6d. plate 8 (3)
boxed " L 2 " ,  on reverse has "HONG KON G" and "YO KO H A M A" c.d.s's. Photo. 
E £300/400.

363 S I 1871 (July) E.L. from London to Yokohama endorsed "Via Brindisi"  franked
1867-80 3d. plate 6 and 1/- plate 5, on reverse has " h o n g  k o n g ' '  and 
" Y o k o h a m a "  c.d.s's. Photo. E £150/250.

364 S ) 1872 (March) E. (one side flap missing) from Germany to Yokohama with
"HA M BURG " c.d.s. in red, on reverse has "YO K O H A M A ", "H O N G  K O N G " and 
" b r in d is i"  c.d.s's. Photo. E £180/200.

365 S I 1872 (July) envelope from Yokohama to England, endorsed "Via Brindisi",
bearing 1863-70 30c. cancelled " Y i "  in blue, manuscript "1/3", on reverse 
has "YO KO H A M A ", "H O N G  KON G " and "G RA VESEN D " c.d.s's. Photo. 
E £400/600.

366 SI 1875 (September) envelope from Yokohama to Germany, bearing 1863 24c.
cancelled " Y i "  in blue, small red " p d " ,  on reverse has " Y o k o h a m a " ,  
"H O N G  K O N G ", "B R IN D IS I"  and " A U S G ."  c.d.s's. Photo. E £600/800.

367 S I 1878 (February) mourning envelope from New South Wales to Yokohama,
franked 1871-24 2d. (four singles and a pair bent over at top), on reverse has 
"A LBU R Y ", "SY D N E Y ", "H O N G  KO N G " and " Y o k o h a m a "  c.d.s's, few im p e r ­
fections otherwise fine. Photo. E £300/400.

Our regular auctions provide a quick and efficient service if you have stamps to sell. 
Phone 01-629 1877 for details.
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368 ISI 1878 (May) mourning envelope from Yokohama to England endorsed "Via 
Southampton", franked 1863-70 12c. cancelled " Y l "  with "Y O K O H A M A " 
c.d.s. alongside, on reverse has " h o n g -k o n g "  and " F i s h g u a r d "  c.d.s's. 
Photo. E £500/700.

, 369 IS] 1878 (June) envelope from Edinburgh to Yokohama, franked 1873-80 6d. grey
plate 16, on reverse has "HONG-KONG/SINGAPORE TO/HONG-KONG/MARINE- 
SORTER" and "YOKO H A M A " c.d.s. Photo. E £200/300.

j

Second session at 2 p.m.
Lots 370-621

370 India: 1903 Indian Postal Guide (Coronation edition) inc. inset bearing vals. to
5r. cancelled by Coronation c.d.s., some staining and a little tatty around 
edges. E £30/40.

371 — 1916 (c.) selection of War Seals, mint or used labels (53) and three booklets
each containing 32 labels, generally good to fine. (149). E £30/40.

372 ®  — 1916 (c.) Bombay Residency War Relief Fund ia. label in a complete sheet of
160 (some creasing) also two different booklets, each containing 32 labels, 
one with blank cover in red, the other in buff (printed D.L.R.) and priced at 
lr. (224). E £30/40.

373 Ireland: 1922-88 selection on leaves mostly good to fine, inc. 1922 set, 2/6 to
10/-, 1922-23 lOd. to 10/-, all mint, etc. (IOO'sJ). E £140/160.

374 *  — 1922 (Feb.) 2/6, 5/- (marginal, centred high) and 10/- (marginal), fine mint.
SG £180. E £50/60.

375 ★  — 1929-74 mint selection, mostly unmounted, inc. 1941 Rising, 1953 Emmet,
1957 Brown, etc. (270t). E £50/60.

Jamaica

376 ®  1860-63 wmk. pineapple Id., 2d., 4d. and 6d. imperf. without gum, 1/- perf. 14
with some gum (horizontal crease), all with De La Rue sample "SP E C IM E N ", 
opt., slight staining. (5). E £70/90.

377 *10 1860-63 wmk. pineapple Id., in mint (slightly tropicalised) block of six (2 x 3),
hinged on top pair only, one damaged at left and two creased. SG £300+. 
E £40/50.

378 * 0  1868 postal fiscal CC Id. mint marginal block of nine (five unmounted), slight
staining and perfs. a little ragged at top, otherwise mainly fine. SG £450+. 
Photo. E £130/150.

379 ®  1870-83 Id., Id., 2d., 4d., 6d. and 1/- colour proofs in issued colours on
u n w a te rm a rk e d  g la z e d  p a p e r, e a c h  o p td . " c a n c e l l e d " ,  m a in ly  fin e . (6). 
E £60/70.

380 ★  1870-83 CC id. claret block, id. deep claret marginal block, Id. block (some
ragged perfs. at top), 2d. block of six, 3d. and 6d. blocks (tone spots), 11- 
block  (2, one marginal with plate number), 21- block marginal with plate 
number, also 2/- imperf. plate proof, some slight toning and heavy mounts, 
otherwise mainly good to fine mint (39). E £200/250.
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381 ★ [! 1883-97 CA |d. (both), Id. carmine, 3d. (both), 4d., 6d. (both), 2/- and 5/- (gum
thins) in blocks, 2d. slate block of six, 1/- in unmounted blocks of eight and 
12, the latter from the top right corner of the pane, some gum toning but 
many unmounted, mainly good to fine mint. (66). E £250/300.

382 ® 0  1905-11 MCA )d. grey and dull green, lower right pane of 36 (6 x 6) with
interpanneau margin at left and plate number, unmounted with some slight 
buckling and crease in margins, otherwise fresh mint. SG £90+. E 00/50.

383 ★ O 1916-17 " w a r  s t a m p "  selection inc. mainly fine mint multiples with minor opt.
varieties, comprising 1916 (April-Sept.) £d. (30), (Sept.-Dee.) Id. pane of 60, 
1917 (March) ad. in two panes of 60, lad. pane of 60, 3d. (30), mostly 
unmounted. (300). E £80/100.

384 O il 1917 " w a r  st a m p "  l jd ., a used block of six (3 x  2) with opt. inverted, some
minor staining on reverse and perfs. separated, otherwise fine. SG £420+. 
Photo. E £120/140.

385 IS  — l|d. variety opt. inverted, a marginal copy used on locally addressed cover.
E £50/70.

386 ★  1919-46 fine mint selection inc. 1919-21 MCA \d. to 10/- set, 1938-52 Id. to £1
set with all listed perfs., etc. (55). E £60/80.

387 ®  1919 2d. in purple and indigo (2), 2{d. in myrtle and orange-brown, 3d. in sepia
and yellow-green, 21- in blue-green and sepia, and 10/- in rose-lake, 
imperforate colour trials on thick unwatermarked wove paper, one 2d. and 
the 10/- being optd. " s p e c im e n " ,  mainly fine. (6). Photo. E £180/200.

388 ©  Telegraph: 1879 CC 1/-, 1889 CA 3d., both optd. " s p e c im e n " ,  mainly fine with
gum. E £30/40.

389 ★  Kenya, Uganda and Tanganyika: 1903-04 la. to lOr. with extra lr. (toned), lr.
to 5r. being corner mariginal unmounted with plate number, 1904-07 la. to 
lOr. (marginal with plate number), 1907-08 lc. to 75c., 1912-21 lc. to lOr. 
with some shades to 25c. (9), 75c. (9), Is. (3), 4r. and 5r., 1921-22 lc. to 5r. 
(2), etc. mainly fine mint. (113). E £400/450.

390 ★  — 1912-21 MCA 20r. black and purple on red, fine mint. SG £225. Photo.
E £70/90.

391 ★  — ditto, 20r. purple and blue on blue, fine mint. SG £225. Photo. E £70/80.
392 ®  — ditto, 50r. carmine and green, corner marginal with plate number, hinged in

margin, some pencil marks on gum, otherwise fine. SG £600. Photo. 
E £220/250.

393 ★  — 1922-27 Script lc. to £1 with shades of lc ., 5c. violet, 12c., 20c., 31- (2),
mainly fine mint, 10/- marginal with plate number. (26). SG £373+. Photo. 
E £120/140.

394 O Kuwait: 1948-58 mainly fine used selection, inc. 1948-49 set with extra 2r. on
2/6 to lOr. on 10/- in blocks, 1948 Wedding, 1950-55 set with 2r. on 2/6 type 
II, 1955-57 both types 2r. on 2/6 to lOr. on 10/-, etc. (89). E £80/100.

395 OEB — 1955-57 type II 2r. on 2/6, 5r. on 5/- and lOr. on 10/-, each in a fine used block
on small piece. SG £380. E £110/130.

396 ★  Leeward Islands: 1921-51 mainly fine mint selection, inc. 1921-32 3/- (3), 4/- (4),
5/- (4), 10/-, £1, 1938-51 id. to £1 (3) with shades inc. 1/- black and grey on 
emerald, etc. (70). E £170/190.

*397 ® E  Lesotho: 1986-88 15s. on 5s. Yellow Pansy showing surcharge shift, a complete 
fine unmounted mint sheet of 49. E £20/30.

Lots cannot be cleared on a Saturday morning except by prior arrangement.
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*398 ®  Malaya: 1900 Federated Malay States 1900 lc. cut-down die proof of frame only 
in black on white glazed card (23 X 20mm), fine. E £30/40.

399 — Johore: 1904 $50, an unmounted mint block, one with bend, otherwise fine.
SG £520+. Photo. E £180/200.

400 ©  — ditto, 1918-20 MCA 2c. (both) to $10 set less 21c., optd. "SPECIMEN”  (Samuel
type D12), mainly fine with gum (13). SG £300. E £70/80.

401 *  — ditto, 1922-40 Script $100 fine mint with handstamp on gum. Philatelic
Foundation Certificate (1976). SG £1,000. Photo. E £300/350.

402 *  — Kelantan 1937-40 lc. to $5 set, fine mint (15). SG £375. Photo. E £100/120.
403 ★  — Perak 1938-41 lc. to $5 set, some a little gum toned, otherwise mainly fine

mint. (19). SG £325. Photo. E £80/100.
404 *  — Trengganu 1924-38 Script lc. to $5 set fine mint. (11). SG £225. E £60/70.
405 Japanese Occupation: 1942-44 collection in two stockbooks inc. 1942 seals on

Straits Settlements, Pahang, Negri Sembilan, Trengganu, Dai Nippon over­
print inc. two pairs with inv. opt. on Perak 5c. Japanese Postal Service opt. 
on various issues, inc. error second character sideways on Perak 8c. in 
blocks (2) and single 3c. on 5c. block of 40 with comma after cents, also two 
blocks of eight with same error, 6c. on 5c. in a complete sheet of 100, 
Selangor $1, $2 and $5 in unmounted mint blks., also a few Thailand, Burma 
and Japan, inc. some with commemorative cancels, mainly good to fine 
with usual tropicalised gum on many, not all opts, can be guaranteed. 
(580$). E £300/350.

406 EE3 — ditto, selection of covers, some commercial, with 1943 issues, commemora­
tive cancels inc. Savings Bank Drive with lilac pmk. (2), 3rd Anniversary of 
War, 2nd Anniversary of Fall of Singapore, Rebirth f.d.c. (2), Savings 
Campaign (2), etc. with some issues scarce on covers, some climatic 
staining, otherwise mostly good to fine. (48). E £400/500.

407 -A Maidive Islands: 1906 optd. 2c. to 25c. set, fine mint. (6). SG £175. E £50/60.
408 A Malta: 1863-1980 mint collection in a Schaubek album, inc. 1863-81 id.,

1885-90 set, 1914-21 2/-, 2/6, 1926 set, 1928 10/-, 1925 Valletta and B.W. 
postage dues, 1949 Wedding, 1938-43 and 1948-53 sets, etc., mainly good to 
fine. (100's$). E £180/200.

409 *  — 1919 MCA 10/- exceptionally fine mint. Photo in colour on back cover.
E £2,500/3,000.

410 *  — ditto, 10/- rather heavily mounted but well centred, fine. Brandon Certifi­
cate (1979). SG £4,000. Photo. E £1,500/2,000.

411 ★  — 1921-22 Script 10/- fine mint. SG £300. Photo. E £80/100.
412 ★  — 1922 CC "SELF-GOVERNMENT" opt. 10/-, fine mint. SG £160. E £50/60.
413 *  — 1922-26 Id. (2) to £1 (both) with shades of Id. violet and 3d. blue, 1926

"PO STA G E" opt., 1926-27 and 1928 " p o s t a g e /a n d /r e v e n u e "  opt. id .  to 10/- 
sets, mainly fine mint. (7). SG £530+. E £170/190.

*414 *  — 1925-73, mainly fine mint selection of postage dues, inc. 1925 Valletta id. to
1/6 set of singles and in tete-beche pairs, Bradbury id. to 1/6 set, 1967-70 line 
perf. 12 Jd. to 4d., etc. (73). E £80/100.

*415 *  — 1937-85 mainly fine mint collection on leaves, inc. 1938-43, 1948-53, and
1948 Wedding sets, 1956 set unmounted, etc. (100's$). E £60/80.

We hold approximately 40 sales each year in London. Catalogue subscription £50 per 
annum. Great Britain catalogues can be purchased separately at £25, British Common­
wealth at £25, Postal History & Covers at £12, and World and Overseas catalogues at £25. 
(Overseas rates on request.)
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416 O Mauritius: 1848 " p o s t  p a id "  Id. intermediate impression [5], with good to
large margins, a trifle soiled, otherwise fine used. SG £2,000. Photo. 
E £250/300.

417 O — 1848 " p o s t  p a id "  2d. worn impression [1], good to large margins, fine used.
SG £550. Photo. E £120/140.

418 O — 1859 Dardenne 2d. blue early impression [7], large to extremely large
margins, fine used. R.P.S. Certificate (1942) notes "a crease in the margin" 
(well clear of design). SG £1,500. Photo in colour on back cover. 
E £400/500.

419 O — 1859 Dardenne 2d. blue intermediate impression [3], large even margins
with slight thinning in top margin, otherwise fine used with boxed "F R E E " 
cancel. R.P.S. Certificate (1960). SG £600. Photo. E £120/150.

420 ★  — 1924 Script 50r., fine mint. SG £850. Photo. E £250/300.
421 *13 Montserrat: 1876 optd. Id. in an irregular mint block of 38 with 30 unmounted,

some slight toning around perfs., otherwise fine and scarce multiple. SG 
£646+. Photo. E £250/300.

422 ★  — 1908-13 MCA id. to 5/-, 1916-23 MCA id. to 5/-, 1922-29 Script Id. to 5/- less
Id. carmine and lid . red-brown, 1932 Tercentenary id. to 51- set, mainly 
fine mint. (50). SG £375. E £110/130.

423 ★  — 1932 Tercentenary id. to 5/- set, fine mint. (10). SG £170. E £50/60.
424 ★  — ditto, id. to 51- set fine mint. (10). E £50/60.

*425 Morocco Agencies: 1898-1955 selection, mostly good to fine, inc. 1903-05 50c.
mint, 2p. mint and used, 1907-13 3p. on 2/6 to 12p. on 10/- mint, Tangier 
1949 and 1955 sets mint, etc. SG £950+. (263t). E £100/120.

*426 ®EH — 1903-05 CA lp ., a fine unmounted mint block. SG £180+. E £60/80.
427 ©  — 1899-1902 5c. to 2p. set optd. "SPECIM EN " (Samuel type D12), fine with gum.

(8). SG £200. E £60/70.
428 ★  — ditto, 2p. variety broad top to "M", fine mint. SG £250. Photo. E £70/90.

*429 ® 0  — 1907-13 4d. green and chocolate-brown, an unmounted mint block of 42 (6
x 7) from the top left comer of the pane, row 1 showing damage or wear to 
frame plate, fine. SG £630+. E £250/300.

*430 — 1907-55 Spanish Currency selection, inc. 1907-13 6p. on 51- mint, 12p. on
10/- used, 1914-26 3p. on 2/6 (2), 6p. on 51- (2), 1948 Wedding, etc. mainly 
good to fine. (72). E £70/90.

431 Natal: 1857-1909 selection in varied condition on leaves and in a small
stockbook, inc. 1857 3d. embossed used on piece, 1877-79 Id. on 6d. variety 
" S "  omitted (cleaned), 1886 Revenue £10 (ms. cancel), 1902-03 CA id. to 4/- 
set mint, CC 51- mint and used 10/- mint £1 unused and used, £1.10/- 
unused and used, etc. (300J). E £100/120.

432 *  _  1904-08 MCA £1.10, fine mint. SG £1,100. Photo. E £350/400.
433 ★  Nauru: 1916-23 De La Rue 10/- deep bright blue, exceptionally fine mint. SG

£600. Photo. E £300/350.
434 ★  — 1924-48 white paper id. to 10/- set with id. perf. 11, very fine mint. (15). SG

£160. E £50/60.
435 Newfoundland: 1857-1933 selection on leaves, inc. 1860 2d. and 1861 2d.

unused, 1865-70 5c. used, 13c. mint, 1897 Discovery set mint (30c. used), 
1911 Coronation set used, 1933 Gilbert set mint, also 1931 first flight covers 
St. John's-Anthony (3), St. John's-Hampden, etc. (114). E £130/140.

i 436 — 1933 Balbo $4.50 on 75c. fine mint. SG £275. Photo. E £70/80.
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437 ★  New Guinea: 1915-16 wmk. 7 2d., 6d. (one creased), 9d., 1/-, wmk. 8 2ad-,
wmk. 9 3d. (one thinned), each in a vertical strip of three showing the three 
settings, mainly fine mint. (18). E £40/50.

438 ® *  — 1931 Air opt. id. to £1 set, fine mint. (14). SG £200. E £50/70.
439 ® ®  1935 Air £2, a trifle gum toned, otherwise fine unmounted mint. SG £225.

Photo. E £60/70.
440 © ★  — ditto £2, very fine mint. Photo. E £70/90.
441 ® *  — ditto £5, fine unmounted mint. SG £550. Photo. E £200/220.
442 © ★  1939 Air Id. to £1 set mint, 2d. thinned, 2/- creased, otherwise fine. (14). SG

£400. Photo. E £100/120.
443 O New South Wales: 1850 Id. plate I pale red on hard bluish, a fine used vertical

pair with good to large margins. SG £700. Photo. E £180/200.
444 O — 1850 Id. plate I re-engraved dull carmine on hard bluish, good to large

margins, fine used. SG £250. Photo. £50/70.
445 O — 1850 Id. plate I re-engraved dull carmine on hard bluish, a fine used

horizontal pair with close to large margins (6, 7 with no trees on hill]. SG 
£700. Photo. E £140/160.

446 O — 1888-1910 4d. Captain Cook, heavily duplicated study, mainly on leaves
contained in a box, with ranges of wmks. and perf. types, Officials, also 
cancellation interest with''New South Wales Numeral Cancellations" by Brown 
and Campbell, etc. (1,000'st). E £800/1,000.

447 ★  — 1890 5/- perf. 11 mint, centred low to right with some bends, otherwise fine.
SG £225. E £40/60.

New Zealand

448 1855-1982 collection in varied condition in two albums, inc. 1902-09 5/- used,
1906 Christchurch set mint, 1931 Health pair (2) used, 1931-40 postal fiscal 
£2 mint, etc. (100'st). E £300/350.

449 1858-1981 collection in varied condition in two binders, inc. 1864 wmk. "NZ"
Id. four margins, 1864-67 rose, 1878 5/- (rubbed), 1898 5/-, 1906 Christ­
church set, all used, 1913 Auckland Exhibition set mint, 1931 Health pair 
used, etc. (100'st). E £400/450.

450 O 1858-73 selection of used Chalon types in varied condition, perf. and imperf.,
comprising Id. (14), 2d. (25), 3d. (6), 4d. (3, inc. 1864—67 rose), 6d. (19) and 
1/- (2). (68). E £150/200.

451 1873-75 Newspaper |d. selection, with 1875 wmk. Star mint (20, inc. a block of
12), 1892 wmk. N.Z. and Star mint (17, inc. a block of nine), also a 
reconstruction of " n e w  Ze a l a n d "  marginal wmk., newspaper wrapper 
unused (2) and used (4), fair to fine. (58). E £80/100.

452 El 1876-1904 collection of postal stationery cards, unused and used with 1900
Boer War set of 16, leather cards, 1892 Austin Walsen id. card, etc., mostly 
good to fine. (104J). E £150/200.

453 1898-1975, varied selection, mostly good to fine on leaves, inc. Pictorial plate
proofs for |d. (4), Id. (5, inc. a block), 2d. (3), imperf. or part perf., 1906 
Christchurch set mint with Exhibition labels (5), Pigeon Post labels, flight 
covers with 1938 Calpurnia and 1954 Constellation Crashes. (100'sf).
E £150/200.

This auction is subject to a buyers premium of 10% (+ V.A.T.)
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New Zealand—coutd.
454 ©  1898-1919 Pictorial Id. yellow-brown, 2d. deep blue, 3d. claret, 4d. green, 5d.

blue-green, 8d. purple-brown, 9d. brown on toned paper and 21- vermilion 
Waterlow printer's samples with opt. and punched hole, all corner marginal 
with a mint copy of the issued stamp, also 4d. green in a complete sheet of 
nine, mainly fine. (25). E £100/120.

455 1898 no wmk. Id- to 1/-, 5/-, with shades of ad., Id ., 4d., 5d. and 6d., mint, ad.
(2), 3d., 5d. (2, inc. sepia shade), 5/- used, fair to fine. (22). E £130/150.

456 *  1902 postage due id. to 51- set rather heavily mounted mint, 3d. tone spot,
otherwise mainly fine. (8). SG £350. E £80/100.

457 1911 cover with contents to London bearing Dominion Id. tied by Antarctic
Expedition c.d.s. of 9 Feb. 1911 and carried by the Terra Nova, with 
Lyttleton transit c.d.s. of 31 March 1911, also Victoria Land Id. fine mint. 
E £50/70.

458 ®ffl 1915-30 4d. violet, perf. 14 x  14), plate no. 44 corner marginal block, mint,
slight bends and hinged in margin, fine. (CP $700). E £70/90.

459 1920-75 mint selection, mainly fine, inc. 1940 Centenary set, 1960-66, 1967-70
ic. to $2 set, 1967-69 $2, etc., with also some Norfolk Is. and P.N.G. 
(100's*). E £50/60.

460 1925-81 collection in a Grafton album, inc. 1925-29 Id. to 20/- mint, 10/- used,
1938-52 Id. to 20/- set mint, 1948 Wedding mint and used, 1953 Id. to 20/- set 
unmounted, mint and used, also some Zambia, condition varies, etc. 
(loo's*). E £140/160.

461 1925 Dunedin set mint, and in used blocks, also Id. on unused Exhibition
lettercard (slight staining). (16). E £80/100.

462 1929-70 Health issues apparently complete mint on leaves, with some used,
f.d.c's, mint blocks, miniature sheets mint from 1957, etc., mainly good to 
fine. (100's*). E £100/120.

463 1929-51 collection, mainly good to fine in a Senator album, inc. Health issues
with 1931 pair mint and used, 1940 Centenary set mint and used, Officials 
with 1940 Centennial set mint and used, also varieties, etc. (100's*). 
E £180/200.

*464 ★  1931-58 mainly mint selection of postal fiscals, inc. 1931—40 Cowan 1/3 (both) to
£1 less 12/6, Wiggins Teape 1/3 to 6/-, 8/- to £1 (10/- unused), 1940-58 1/3 to 
£1 (2), £2 , less 7/6, 3/6 on 3/6 (both) to 11/- on 11/-, etc. mostly fine. (49). SG 
£1,100+. E £250/300.

465 ®  1931 Health Id. + Id., 2d. + Id., fine unmounted mint. SG £140. E £50/60.
466 1938-52 Id. to 3/- comprehensive collection of plate blocks of four or larger,

some with imprint, mainly fine unmounted mint in a stockbook, inc. 
1938—44 Id. scarlet booklets plate 5, Id. green fine VM plate 26 (less than 12 
exist), lid . purple-brown (36, inc. imprint block of eight), 1947-52 2d. 
orange coarse HM plate 82, 5d. grey coarse VM plates 91, 96, Official 
1938-51 Id. green fine HM plate 29, fine VM plates 33, 106, coarse VM 
plates 43, 48, 49, 50, 53, 66, 85, 122, 123, 124, 125, coarse HM plate 85 
(scarce), lid . purple-brown plate 21 (left and right), 8d. violet plate 93, 9d. 
sepia plate 97, 1/- die II plates 3A-2, 4-2, 21- (both wmks.), plate 1-1, etc. 
(100's*). E £500/600.

467 1953-63 selection of definitive issues, mainly fine on leaves, inc. 1953-58 )d. to
10/- set mint and 10/- used, or comer plate blocks, booklets and booklet 
panes, counter coils, Officials, etc. (100's*). E £180/200.

468 ®33 1958 2d. on lid . error of surcharge in a mainly fine marginal unmounted mint
block. SG £440+. Photo. E £110/130.
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469 ® 1960-70 mainly fine unmounted mint selection, inc. 1960-66 id. to £1 set,
1967-69 ic. to $2 set with a range of flaws and varieties, mostly in multiples, 
1967-69 7c. to $2 set, etc. (250$). E £60/80.

470 1960-66 2id. Titoki, detailed study in fine mint multiples, contained in a
binder, mostly unmounted with flaws from various cylinders. (100's±). 
E £100/120.

471 "The Postage Stamps o f New Zealand", Vol. VI, good condition. E £30/40.

Niger Coast
472 ©  1890-94 id. to 1/- (perfs. clipped at foot) set mainly fine with gum (2id. without

gum), also extra 5d. and 1/- (2, both faded) without gum, all handstamped 
" specimen"  (Samuel type GB9). (9). SG £350+. E £100/120.

473 O 1893 id. on half of la. unsevered pair, surcharge type 2, fine used. SG £425.
Photo. E £140/160.

474 O — id. in green on 2id., surcharge type 4, fine used. Brandon Certificate (1980).
SG £300. Photo. E £100/120.

*475 O — id. in vermilion on 2id. surcharge type 5, fine used. SG £350. Photo. 
E £80/90.

476 A — id. in violet in 2d., surcharge type 6, fine used on small piece. Brandon
Certificate (1980). SG £500. Photo. E £160/180.

477 A — 1894 "1 " in vermilion on half of 2d., surcharge type 16 (12 mm high), fine
used with 1894 id. on small piece. SG £350+. Photo. E £120/140.

478 A 1894 id. in violet on half of Id. vermilion, surcharge type 15, fine used on small
piece. Brandon Certificate (1981). SG £250. Photo. E £80/100.

479 O 1894 id. on 2id., surcharge type 17, fine used. SG £200. E £60/70.
480 IS! 1894 id. to 1/- set mainly fine used on registered front to Dartford, 1897-98 6d.

fine used on 1900 registered O.H.M.S. cover to Hull. E £70/90.
481 ©  1897-98 6d., 2/6 and 10/- optd. "SPECIM EN " (Samuel type W l), fine with full

gum. SG £225. Photo. E £80/90.

482 ★  Nigeria: 1914-27 MCA £1 die II fine mint. Buhler handstamp on reverse. SG
£160. Photo. E £50/60.

483 ★  North Borneo: 1931 Anniversary 3c. to $5 set mint, $2 comer crease, otherwise
fine. (8). SG £170. E £40/50.

484 ★  Northern Nigeria: 1900 CA id. to 1/-, 1902 CA id. to 10/- set, 1905 MCA id. to
2/6 set, 1910-11 MCA id. to 10/- (rounded corner) set, mainly fine mint. (36). 
E £50/60.

485 ★  Northern Rhodesia: 1925-29 id. to 20/- set, 1938-52 id. to 20/- set unmounted,
mainly fine mint. (38). SG £390. Photo. E £120/140.

Nyasaland
486 1891-1986 collection in varied condition in four Grafton albums, inc. 1891-95

Id. to 10/- with listed shades mint and used, 1892-93 31- on 4/-, and 1895 no 
wmk. Id. to 5/- mint, 2/6 to £1 optd. "SPEC IM E N ", 1896 Id. to 5/- mint and 
used, £1 mint (slight thin), 1897 Id. to 10/- mint, 4/- (2), 10/-, £1 used, £10 
optd. "SPEC IM EN ", 1898 Id. setting II imperf. (4), used, 1903-04 £1 used, 
1903-04 £1 used (toned), £10 "SPEC IM EN " 1908 id. to £1 set mint and used 
(slightly rubbed), 1913-19 id. to 10/- (2) mint, 1921-30 id. to 10/- set mint, 
1938-44 set mint and used, etc. with booklets, Rhodesia and Nyasaland, 
and Malawi issues, etc. (many 100's$). E £1,000/1,200.
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Nyasaland—contd.

*487 1891-1950 selection in varied condition with some toning, mainly mint on
leaves, inc. 1891-95 Id. to 10/-, 1892-93 surcharges, 1895 no wmk. Id. to 51- 
less 2/6, 1896 Id. to 5/-, 1896 Id. to 10/-, 1903-04 Id. to £1, 1908 Id. to 10/-, 
1913-19 id. to 4/-, $1 (marked), 1916 "N.F." opt. id. to 1/-, 1921-30 id. to 10/- 
set, 1950 postage due 6d. in an unmounted block, etc. E £300/350.

488 O 1892-93 31- on 4/-, 4/- on 5/-, fine used. SG £315. Photo. E £80/100.
489 El 1893-1935 selection of covers and cards, inc. postal stationery items (8, mostly

unused), 1896 to Stoke bearing Id., 2d. (3), 4d. and 6d., Fort Johnston to 
London bearing 6d. strip of three cancelled "855" in bars with original 
sealed tape, first flight covers, etc., fair to fine. (26). E £100/120.

490 ©  1896 CC £10 without gum (one or two split perfs.) and £25 with gum (perfs. a
little trimmed at right), both optd. "SPECIMEN" (Samuel type D12x). SG £500. 
Photo. E £100/120.

491 El 1898 Id. on 3/- in a block of 12 (6 x  2), tied by Blantyre c.d.s's to 1898 cover to
Scotland, slight cover faults and with one adhesive tom but scarce. Photo. 
E £100/120.

492 O 1898 Id. vermilion and grey-blue, setting I, initialled " j .T .G ."  on reverse,
margins all round, neat Zomba c.d.s., fine. Brandon Certificate (1984). SG 
£450. Photo. E £150/170.

493 A 1898 Id. setting II, imperf. marginal block tied to piece ty Zomba c.d.s's. Photo.
E £50/60.

494 El 1898 Id. setting II, perf. 12, tied to 1898 cover by Shiromo c.d.s., fine. Photo.
E £50/70.

495 ★  1903-04 CC Id. to £1 set, 1913-19 MCA id. to 4/- (2), 10/- (2), $1 with range of
shades, 1921-30 Script id. to 10/- sets, mainly fine mint. (63). E £200/220.

496 *  1903-04 Id. to £1 mint, Id. to 4d. stained, otherwise fine. (9). SG £250. Photo.
E £70/80.

497 ©  1908 MCA £10 optd. "SPECIMEN" (Samuel type D12a), with gum, slight mbs
and wrinkles, otherwise fine. SG £450. Photo. E £100/120.

498 003 1913-19 MCA £1 block cancelled by oval Blantyre District Commissioner's
datestamp. E £40/60.

499 ©  1913-19 MCA £10 optd. "SPECIMEN" (Samuel type D12a), hint of g u m  toning,
otherwise fine with gum. SG £250. Photo. E £60/70.

500 O — £10 cancelled by indistinct purple rubber handstamp. E £40/50.

501 Papua: 1929-85 extensive range of mainly covers inc. P.N.G. contained in a
box, with 1929-30 Air opt. 3d. pair showing bounced double opts. (R.P.S. 
Certificate 1973), 1930 Air opt. 3d. to 1/- (8) mint, cancellation interest inc. 
consignee marks, A.P.O.'s, Relief nos., also many f.d's etc., mostly good to 
fine. (100'st). E £150/200.

502 ★  —1932 id. to £1 set mint with some unmounted, minor gum wrinkles and
bends. (16). SG £325. Photo. E £80/100.

503 ®  Pitcairn Is.: 1985 Paintings $2 variety "1835" for "1825", fine unmounted mint
with normal for comparison. Believed to be one of very few existing 
copies. Photo. E £500/600.

504 ®EB Prince Edward Island: 1869 3d. plate proof in blue on white wove, a marginal
block with gum, thinned on reverse but fine appearance. E £40/50.

505 O Qatar: 1957-60 fine used selection, inc. both types of 2r. on 2/6 to lOr. on 10/-
with additional lOr. on 10/- (both types) showing weak entries, etc. (31). 
E £50/60.
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506 Queensland: 1861-1912, rather untidy selection on leaves, inc. cancellation
interest, fiscals, 1897—98 zigzag roulette Id. complete sheets of 120, etc. in 
varied condition. (100'sf). E £40/50.

507 ®  — 1882-83 2d. die proof in black and white card (71 X 90mm) with uncleared
surround. R.P.S. Certificate (1970). Photo. E £70/90.

508 ©  1890-94 Jd. deep green, 2)d. carmine, 3d. brown, 1895-96 id. to 5d. set (SG
208, 212, 215, 229), 1897-1907 id. to 21-  with additional shades of Id. and 
2id!, 1899-1906 id ., 1903 9d„ on various small pieces (8), each value 
handstamped "SPECIMEN" (Samuel type NA2) applied by Natal Post Office 
on receipt from U.P.U., fine. B.P.A. Certificates (1981). (21). E £100/150.

509 —  1895 Impressed duty 3d. to £500, 1904 6d. to 61- (blue values only), 10/-
green, 51- green, all cancelled, 1880 (c.) V.R. Official seal in a sheet of 12, 
Beer Duty 1885-90 3d. to 91- mint (6/6 and 91- unlisted by Barefoot), 1899 
small format 3d. to 12/9 mint and cancelled (sets of eight), large format 
values to 12/9 mint with 12/9 imperf. proof, Stamp Duty issues with 
Commissioner's Adjudication label in a mint block of ten, Railway issues 
inc. 1875 parcel stamp imperf. 1/- blue, 2/- rose and 2/- block, 1894—1900 Id. 
to 1/- mint, 1901 Id. to 51- cancelled, etc. condition varies but mainly good to 
fine. (161). E £150/200.

*510 *10 —  1897-1907 Id. orange-vermilion, a mint comer marginal block of 30 (5 x  6), 
the lower four of the first row double perforated at left, mostly unmounted 
with some minor wrinkles and toning. E £30/40.

Rhodesia

511 1892-1982 collection in varied condition in a Grafton album, inc. 1892-94 4/-
used, 1896-97 10/- used, 1896 Cape opt. set used, 1905 Falls 5d. to 2/6 mint, 
51- used, 1910-13 lOd. used, 1966 Independence opt. set unmounted mint, 
51- surcharge used, 1966-69 Mardon set used, 1967-68 Dual Currency set 
used, 2/6 (25c.) unmounted mint, also some Zimbabwe covers, etc. (100'sj;). 
E £230/250.

512 ®  1892 £5 plate proof in green, slight comer creasing and soiling, otherwise fine.
Photo. E £50/100.

513 1894—1922 selection inc. 1897 £1 c.t.o., 1898-1908 £1 block with italic "Speci­
men" opt., 1910-13 5d. to 1/-, 31-  with perf. 14 2d. black-purple and slate 
grey, perf. 13) 8d., mint, 1913-22 10/- die II perf. 15 mint, etc., in varied 
condition. (207). E £200/250.

514 ★  1896 Id. on 3d. (heavily mounted), Id. on 4/-, 3d. on 5/-, mainly fine mint. SG
£1,000. Photo. E £300/350.

*515 *  — Id. on 4/- (slight perf. faults), 3d. on 5/-, fine mint. SG £600. Photo.
E £110/130.

516 ★  1896 Cape opt. id. to 1/- set, mainly fine mint. (7). SG £170. E £50/60.
517 Offl 1898-1908 2/6 cancelled to order block, variety imperf. between horizontally,

fine. SG £1,200. Photo. E £400/500.

518 *  1910-13 perf. 14 id (8), Id (4) 2d. (4) , 2)d (4), 3d. (3), 4d. (2), 5d. (4), 6d„
10d., 1 (3), 2J (2), perf. 15 4d., perf. 13) 8d., a range of shades, mostly 
heavily mounted mint. (39). E £100/120.

519 m  -  5d. purple-brown and olive-yellow, a block of ten, one with gash in ear, the
top two rows of the sheet with imprint and sheet number, usual gum skips, 
otherwise fine unmounted mint. E £120/140.
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520 ★  — 216 sepia and deep crimson, a little heavily mounted mint, some nibbled
perfs. SG £350. Photo. E £50/60.

521 O — 5/- scarlet and pale yellow-green, fine used. SG £200. E £50/70.
522 ★  — 7/6 carmine and light blue, mint, some minor adhesives on gum. SG £650.

Photo. E £180/200.
523 ★  — 7/6 carmine and light blue, one or two slightly short perfs, otherwise fine

mint. SG £650. Photo. E £180/200.
524 ★  — 10/- blue-green and orange, rather heavily mounted mint, slight wrinkle,

otherwise fine. SG £475. Photo. E £120/140.
*525 ★  1910-13 perf. 15 id . mint (gum a little sweated), with comer crease. SG £250.

E £30/40.
526 O — £1 red and black, c.t.o. small imperfections otherwise fine. R.P.S. Certifi­

cate (1981) S.G. £4,000. Photo. E £1,000/1,200.
527 ★  1910-13 perf. 15 x  14 4d. mint, some disturbance and adherences to gum. SG

£425. Photo. E £80/100.
*528 ☆  1913-22 die II perf. 14 3/- chestnut and bright blue (printing 3, pos. 55 with re­

cut to right of King's cap), 7/6, 10/-, perf. 15 £1 black and purple (all from 
printing 1), die III perf. 14 3d. black and yellow (printing 8), 4d. black and 
orange-red (printing 8), 4d. black and orange-red (printing 7), 10/- (printing 
8), each in an imprint block, without gum and with large archive punched 
holes, stained. Ex Gibbs. E £220/250.

529 ★  — £1 black and violet, fine mint. SG £600. Photo. E £180/200.
530 ®  1966-69 Mardon selection of mostly trial printings, inc. Id. to £1 set, 2/- and 51-

block, later printing 6d. cream gum (two blocks, one on white chromo), 1/3 
brown and cream gums, both in blocks, 10/- trial pair on JH3 paper, etc., 
mainly fine unmounted mint. (53). E £180/200.

Saint Helena ,

531 ☆  1856 6d. with close to good margins, fine unused. SG £500. Photo. E £50/70.
532 ★ EB 1861 la. surcharge type B (182-19mm) in a mainly mint block with close to good

margins all round, just clear at left scissor cut in horizontal margin and are 
slightly thinned otherwise fine. SG £440+. Photo. E £150/170.

533 ★  1863-1934 mint selection, inc. a 1863 Id., four margins, 1903 set, 1908 10/-,
1912-16 set, 1922-37 MCA 1/6 (2), 2/6 (2), 5/-, Script id . to 1/- in blocks and 
singles, 1/6 (3), 2/- (3), 2/6 (4), 5/- (2), 7/6 (2), 10/- (2), 1934 Centenary id. to 
2/6, etc. mostly fine. (102). E £270/290.

534 1844-1977 collection, mainly mint on leaves and in a small stockbook, inc.
1890-97 and 1903 sets, 1908 2id. to 10/-, 1912-16 set, 1938-44 set (5/- and 10/- 
used), 1953 (2), 1961-65 (2), 1968 (2) and 1971 sets, mostly fine. (300$). 
E £220/250.

535 ★  1884-94 2Jd. variety stamp doubly printed, mint, a trifle oxidised and slightly
creased but scarce. SG £5,000. Photo in colour on front cover. 
E £1,000/1,500.

536 ®  1890-97 2id. die proof of value tablet and country name in black on white
glazed card, dated "25JUL96". Photo. E £100/120.

5 3 7  ©  1908 2id. to  10/- o p td . "SPECIMEN", w ith  g u m  (6d . m in o r  to n e  p a tch  on  gum ,
otherwise fine). (4). SG £225. E £50/70.

538 *  — 2)d. to 10/- fine mint. (4). SG £200. E £50/60.
539 -k — 10/- fine mint. SG £200. E £60/70.
540 (3  — 10/- fine used on 1910 small registered cover to Germany. Photo. E £150/170.
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Saint Helena—contd.

541 ★  1912-16 MCA id. to 31- set fine mint. (10). SG £100. E £30/40.
542 ©  1922-37 MCA 2/6, 5/-, £1, Script 7/6 10/-, 15/-, all optd. " s p e c im e n "  (Samuel

type D12a), fine with gum (6). Photo. E £150/200.
543 ©  1922-37 MCA 4d. to £1 optd. " s p e c im e n "  (Samuel types D12a or D16), fine

with gum. (5). SG £650. Photo. E £200/220.
544 ®  1922-37 MCA 4d. to £1, Script id. to 15/-, all marginal with plate number, fine

unmounted mint. (21). SG £1,718+. Photo. E £800/1,000.
545 ★  — 4d., 1/6 (marginal unmounted), 2/6, 5/- (both marginal), £1, very fine mint.

(5). SG £468. Photo. E £180/200.
546 ★  _  4d. to £1, fine mint. (5). SG £468. Photo. E £170/190.
547 ★  —  £1 fine mint. SG £375. Photo. E £150/170.
548 ★  — £1 variety torn flag, fine mint. SG £1,500. Photo. E £500/700.
549 ©  1922-37 Script i d .  to 15/- set optd. " s p e c im e n "  (Samuel types D12a or D16), 5d.

washed, otherwise fine with gum. (16). SG £1,200. Photo. E £350/400.
550 *  — id. to 15/- fine mint (lid . in deep carmine-red). (16). SG £1,328. Photo.

E £400/500.
551 ©  — 15/- optd. " s p e c im e n "  (Samuel type D12a), some small thins, otherwise fine.

Photo. E £80/100.
552 *  — 15/- fine mint. SG £1,000. Photo. E £300/350.
553 A 1934 Centenary id. to 10/- set fine mint. (10). SG £300. Photo. E £100/120.

St. Kitts-Nevis

554 O St. Christopher: 1888 Id. on 2id. surcharge type 7 inverted, used. Extremely
rare. R.P.S. Certificate (1962) which notes minor faults. SG £4,250. Photo 
in colour on back cover. E £1,200/1,500.

555 O — 1886 Id. on 6d., surcharge type 4 double, used with usual ms. cancellation,
one short perf. at foot and slight overall staining but scarce. Friedl Com­
mittee Certificate (1967). SG £1,100. Photo, in colour on back cover. 
E £400/500.

556 ©  Nevis: 1876 4d. reprinted plate proof in grey-blue on thin card, fine. E £40/60.
557 @ 0  — 1876 litho 4d. in a complete mint sheet of nine, hinged in margin only. SG

£1,260+. Photo. E £400/500.
558 — ditto, 1/- pale green [10], Sperati forged die proof on thick wove (45 x 61mm

signed) and with handstamp on reverse, fine. Photo. E £100/120.
559 ★  1903-23 mainly fine mint selection, inc. 1903 CA id. to 2/6 (2), 5/- (2), 1920-22

MCA id. to 10/- (5, inc. an unmounted block), £1, 1921-29 Script id. to 5/-, 
1923 Tercentenary id. to 10/-, etc. (80). Photo. E £230/250.

560 ©  1920-22 MCA id. (rounded corner) to £1 set optd. "SPEC IM EN " (Samuel type
D12a), mainly fine with gum (13). SG £375. Photo. E £120/140.

561 ©  1923 Tercentenary id .  to £1 set optd. "SPEC IM EN " (Samuel type D16) in red, fine
with gum. (13). SG £1,200. Photo. E £400/500.

562 ★  — id. to £1 set, mainly fine mint. (13). SG £1,300. Photo. E £500/600.
563 ★  — 10/-, fine mint. SG £175. E £50/60.
564 ©  1935 Jubilee, 1937 Coronation, 1938-48 id. to 5/-, and 1946 Victory sets, all

perforated "SPECIM EN " (Samuel types W8, D20 or D21), a few ragged perfs, 
otherwise mainly fine with gum. (19). SG £320. E £100/120.
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565 O St. Lucia: 1860 wmk. Star {Ad.), (6d.), fine mint. SG £750. E £100/150.
566 ©  — 1912 composite essay for 2d. postal stationery registered envelope, partly

hand-painted, in grey and orange, mounted on card (85 x 90mm), dated 
"31st Oct. 1912" and initialled " Approved/2.11.12.". Photo. E £130/150.

*567 ©  —  1936 1/-, cut-down die proofs of frame and of central vignette, both in black
on unwatermarked wove paper, the former on small piece (50 x  35 mm), 
the latter on layer piece with ms. note "appd. for Dies/H.S.120.8.35" along­
side (114 x 44mm), from D.L.R. record sheet, fine. Photo. E £140/160.

*568 ©  — ditto, 1/- imperf. plate proof in issued black and light blue on Script wmked.
paper, attached to small piece (43 x  31mm) from D.L.R. record sheet, fine. 
Photo. E £100/120.

569 ★ 0  St. Vincent: 1861 rough perf. 14-16 Id. in a mint block of nine (3 x  3), one
slightly stained at foot, otherwise fine and scarce. SG £250+. E £150/200.

570 ★  — 1863-68 perf. 11 to 12£ Id., a mint corner marginal block of 20 (10 x  2),
hinged on four and in margin, mainly fine and scarce. SG £600. Photo. 
E £300/350.

571 O — 1869 1/- brown, fine used. SG £160. Photo. E £50/60.
572 O — 1872 1/- deep rose-red, fine used. SG £140. E £40/50.
573 O 1876-78 perf. 11  to 12| 4d. used (2, one cancelled in red with small scissor nick

in margin), perf. 15 6d. yellow-green fine used horizontal pair. SG £230+. 
E £60/70.

574 * 0  — 1881 id. orange, a comer marginal block of 18 (6 x 3), 15 being unmounted,
some minor creasing otherwise fresh mint. SG £126+. E £40/60.

575 O — 1881 Id. on 6d., fine used. SG £225. Photo. E £100/120.
576 *  — 1904-11 MCA £1 fine mint. SG £300. Photo. E £100/120.
577 ★ EH Seychelles: 1921-32 Script 2r. 25 and 5r., each in a mainly fine mint block with

the lower pair unmounted. SG £228. E £70/90.
*578 ★  — 1938-49 2c. to 5r. set with range of shades, 1952 2c. to lOr. set with 2c. block

of six (unmounted) showing Edward crown wmk. error, etc., mainly fine 
mint. (69). SG £244. E £50/70.

579 ☆  Sierra Leone: 1897 21c. on 1/-, surcharge type (b), unused (slightly toned). 
Photo. E £100/120.

*580 ©  —  1903 CA Id. to £1 set optd. " s p e c im e n "  (Samuel type D12), some slight
staining and 1/- to 51- a little faded, otherwise mainly fine without gum. (13). 
SG £300. E £30/40.

581 ★  — ditto, £1, fine mint. SG £200. Photo. E £70/80.
582 ★  — 1904-05 MCA )d. to £1 set, mainly fine mint. (13). SG £275. Photo.

E £80/100.
583 © —1907-10 MCA Jd. to £1 set optd. "SPECIMEN" (Samuel type D12), mainly fine

with gum. (13). SG £300. Photo. E £100/120.
584 O — 1933 Wilberforce )d. to £1 set, mainly fine used. (13). SG £900. Photo.

E £350/400.
*585 ©  Singapore: 1971 Heads of Government 15c. and 30c. imperf. horizontal pairs, 

both with gold omitted, fine with full gum. E £80/100.
*586 ©  — 15c. and 30c. imperf. horizontal pairs printed in black and blue only, fine

with full gum. E £80/100.

Please make a point of filling in your posting instructions (on reverse side of bid form); 
if you are an overseas bidder, please state whether lots bought are to be despatched by 
air or sea mail.
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587 ★  Solomon Islands: 1907 id. to 1/- set in mint blocks (mostly with two
unmounted and one thinned), 1908 id. to 5/- (faint tone spot) set mostly fine 
mint. (39). SG £1,050. Photo. E £230/250.

588 ★  —1907 id. to 1/- set (5d. with small thin), 1908-11 id. to 5/- set (a trifle gum
toned), mainly fine mint. (18). SG £375. E £100/120.

589 ©  — 1915-23 MCA i d .  to £1 set optd. “ s p e c im e n "  (Samuel type DR), 1/- with
perf. faults, otherwise mainly fine with gum. (14). SG £400. Photo. 
E £130/150.

590 ★  — ditto, id. to £1 set mainly fine mint. (14). SG £300. Photo. E £100/120.
591 ★  — 1922-31 Script id. to 10/- set fine mint. (15). SG £130. E £40/50.
592 O — ditto, 10/- fine mint used. SG £120. E £40/50.
593 ®  — 1938-51 2id. vertical pair, variety imperforate horizontally, very fine fresh

unmounted mint. SG £6,000+ Photo in colour on front cover. 
E £3,000/3,500.

*594 ★  Somaliland: 1903 Official K.E.VII 2a. variety "B R IT SH ", fine mint. B.P.A. 
Certificate (1978). SG £100. E £30/40.

595 ©  — 1904 ia. imperforate colour trials (2) in grey and purple and in dull green
and orange-buff on CA watermarked paper, without gum, fine. E £40/50.

596 ★  — 1904 CC lr. to 5r., 1921 Script lr. to 5r., mainly fine mint (some a little gum
toned). (8). SG £185. E £50/60.

597 ®EB — 1912-19 MCA 5r., a fine unmounted mint block, centred to left, comer
marginal with sheet and plate number. SG £180+. E £60/80.

598 IS] South Africa: 1910 2Jd. blue horizontal pair on registered f.d.c. to London,
some very faint soiling, otherwise fine. Brandon Certificate (1980). E £60/70.

599 — 1942-53 study of flaws, retouches, etc. for 1942-44 Bantams, 1953 Corona­
tion 2d., and Stamp Centenary set, mostly in fine mint positional blocks 
contained in a brown album. (100's|). E £50/70.

600 ®EB South Australia: 1895 2id. in ultramarine, 5d. in deep lilac and in claret,
imperforate colour trials, each in a block on unwatermarked paper, fine 
with full gum. (12). E £60/80.

601 ©  Southern Nigeria: 1901 id. imperf. colour trial in blue-green and brown on CA
wmked. paper, with some gum, horizontal crease, otherwise fine. Photo. 
E £50/70.

602 ★  — 1903-04 CA Id. to £1 set fine mint. (11). SG £225. Photo. E £70/80.
603 Southern Rhodesia: 1924-64 collection in varied condition on leaves, inc.

1924-29 id. to 2 51- used, 1931-37 id. to 5/- set used, 1951-52 4d. error of 
colour unmounted mint, 1953 set mint and used, 1964 set unmounted mint 
and used, etc. (250J). E £170/180.

604 ★  Sudan: 1921-38 mint selection, inc. 1931-37 Air set (both perfs.), 1935 Gordon
5m. to 20p. (2), 50p. set, etc. mainly fine. (78). E £50/70.

605 ® *  — 1935 Air 15m. on 10m. variety surcharge double, fine mint. SG £600. Photo.
E £200/250.

606 ©  Swaziland: 1933 id. to 10/- set perforated "SPECIMEN" (Samuel type D19),
mainly fine with lightly toned gum (some strips). (10). SG £250. E £60/70.

607 *  — ditto id. to 10/-, mainly fine mint. (10). SG £140. E £40/50.
608 ★  Tanganyika: 1922 Script upright 1/- to £1 fine mint, (5). SG £113. E £30/40.
609 ★  — 1927-31 Script 5c. to £1 set, fine mint. (16). SG £140. E £40/50.

Lots cannot be cleared on a Saturday morning except by prior arrangement.
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*610 Transvaal: 1869-1909, the collection in six binders, with ranges of early 
printings inc. Otto 1869 imperf. Id. (both shades), 6d., fine roulette Id. (3), 
6d., fine roulette Id. (3), 6d. (2), 1/-, Viljoen 1870 thin paper imperf. Id., 
6d., fine roulette Id., medium paper overinked Id., 6d. and 1/-, etc., 
unused or cancelled, later roulettes, V.R./Transvaal opts., 1878 sidefaces 
with 6d. in a complete sheet, Id. surcharges, 1885-93 Enshede issues with 
Id. imperf. colour trials (9), each with ms. note alongside indicating choice 
of colours for |d. to 10/- values, 1885-93 surcharges, 1902-03, 1903 and 
1905-09 sets optd. "SPECIMEN", 1903 11- to $5 mint and used with £5 
forgery, 1905-09 Id. wmk. Anchor error (2, one cleaned and regummed), 
some covers, studies of forgeries and faked cancellations, reprints, postal 
stationery, inc. "SPECIMEN" opts, Revenues, etc. in varied condition, 
(many 100's$). E £5,000/10,000.

611 ©  — 1903 CA £5 optd. " s p e c im e n "  (Samuel type D12), fine with gum. E 00/40.
612 O Trinidad: 1859 imperf. 6d. horizontal pair, good to large margins with left

hand stamp cut into, fine used. SG £950. Photo. E £100/120.
613 ★  Tristan da Cunha: 1952-74 collection, mainly mint on leaves, inc. 1952 set,

1965-67 set with 1965 4/2, 1970 (May) and (Sept) 4/2 booklets exploded, etc., 
mostly fine. (260$). E £70/90.

614 O — 1963 Resettlement 3d. variety wmk. inverted, believed to be the only
known used copy, fine. Photo. E £300/350.

615 Turks and Caicos Islands: 1867-1935 selection in a brown binder, mainly good
to fine, inc. 1881 CC 4d„ 6d. used, 1900-04, 1909-11, 1913-21, 1922-26 (2) 
and 1928 sets mint, etc. (143). E £110/130.

616  O Uganda: 1896  " L "  o p t. l a .  p a ir, 2 a ., 3 a .,  4 a ., 8a . (so iled ), m a rg in s  v ary , m s.
cross cancelled. (6) SG £320. E £80/100.

617 O Victoria: 1896-1900 type £50 (one or two pulled perfs.) and £100, fine used. SG
£180. E £50/60.

618 Western Australia: 1854-1912 selection in varied condition, inc. 1854 Id. (2),
1854-55 4d. and 1/-, both with four margins, 1860-64 imperf. 6d. (2), all 
used, 1876-81 Id. and 2d., 1902-12 8d„ all in mint blocks, etc. (230$). 
E £180/200.

619 ®  — 1861 imperforate colour trials of 2d. in blue, 4d. rose, 6d. dark lilac (2), and
1/- in deep green on unwatermarked paper, mainly fine. (5). Photo. 
E £250/350.

*620 ©  Zanzibar: 1904 5r. die proof in black on white glazed card (92 x 60mm), dated 
"io FEB 0 4 " ,  fine. Photo. E £80/100.

621 ★  Zululand: 1888-93 5/-, fine mint. SG £650. Photo. E £150/170.

THE END OF THE SALE
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